

سینہ ودل صاف ہو

حضرت عبداللہ بن مسعودؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت ﷺ نے فرمایا:
کوئی شخص مجھے میرے صحابہ کے متعلق ناگوار باتیں نہ بتایا کرے
کیونکہ میں پسند کرتا ہوں کہ جب ان سے ملوں تو میرا سینہ ودل سب کے
لئے صاف شفاف ہو۔

(جامع ترمذی کتاب المناقب باب فضل ازواج النبی)

انٹرنیشنل

ہفت روزہ

الفضل

مدیر اعلیٰ :- نصیر احمد قمر

شمارہ 24

جلد 13

جمعہ المبارک 16 جون 2006ء

19 جمادی الاول 1427 ہجری قمری 16 احسان 1385 ہجری شمسی

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے مشرق بعید کے ممالک کے دورہ کی مختصر جھلکیاں

ذیلی تنظیموں انصار اللہ، لجنہ اماء اللہ اور خدام الاحمدیہ فی آئی لینڈز کی نیشنل مجالس عاملہ کے ساتھ الگ الگ میٹنگز میں کارکردگی کا جائزہ اور کام کو بہتر بنانے کے لئے نہایت اہم تفصیلی ہدایات۔
جماعت لباسہ (Labasa) کا دورہ، احمدیہ سکول کے ایک بلاک کا افتتاح، ذہین طلباء و طالبات کے لئے اعلیٰ تعلیم کے حصول کے لئے
سکا لرشپ دینے کا اعلان، احمدیہ قبرستان میں مرحومین کی قبروں پر دعا۔ Taveuni میں ڈیٹ لائن کا وزٹ

اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود ﷺ کو الہاماً بتایا تھا کہ ”میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا“، یہ جگہ دنیا کا کنارہ کہلاتی ہے
اور انٹرنیشنل ڈیٹ لائن یہاں سے گزرتی ہے۔ ہم اس پیشگوئی کو اپنی آنکھوں سے پورا ہوتا دیکھ رہے ہیں۔ (Taveuni میں استقبالیہ تقریب سے خطاب)

Maro جماعت کا وزٹ، لجنہ مال کا افتتاح، حاضرین سے خطاب۔

احمدیت کا پیغام یہ ہے کہ اپنے پیدا کرنے والے خدا کو پہچانیں، اس کے قریب آئیں اور اس کے بندوں کے حقوق ادا کریں۔

نیشنل مجلس عاملہ جماعت احمدیہ فی جی کے ساتھ میٹنگ میں خصوصیت سے تعلیم و تربیت، تبلیغ، مالی قربانی اور شعبہ سماعی و بصری
کے متعلق اہم ہدایات۔ الوداعی تقریب عشاء سے خطاب۔ نیوزی لینڈ کے لئے روانگی۔

(جزائر فیجی میں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کی مصروفیات کی مختصر رپورٹ)

(رپورٹ : عبدالماجد طاہر - ایڈیشنل وکیل التبشیر)

حضور انور نے صدر مجلس انصار اللہ کو ہدایت فرمائی کہ جب صدر مجلس انصار اللہ کو اپنی منظوری حاصل ہوتی ہے تو اسے جلد مجلس
عاملہ نامزد کر کے منظوری حاصل کرنی چاہئے اور مجالس میں زعماء کا انتخاب کر کے اس کی منظوری صدر مجلس کو خود دینی چاہئے۔ حضور
انور نے ایک معاملہ کی وضاحت کرتے ہوئے فرمایا کہ کسی بھی مجلس کا زعمیم نیشنل مجلس عاملہ انصار اللہ کا ممبر نہیں ہوتا۔
حضور انور نے فرمایا جب تک نئے زعمیم اور اس کی عاملہ چارج نہ لے تو پہلے زعمیم اور اس کی عاملہ کام کرتی رہتی ہے۔
اس طرح کہیں بھی کام میں روک نہیں آتی اور خلاء پیدا نہیں ہوتا۔
حضور انور نے قائد عمومی کو ہدایت دیتے ہوئے فرمایا کہ یہ آپ کی ڈیوٹی ہے کہ ہر ماہ کی رپورٹ تیار کریں اور صدر مجلس
کے دستخط کروا کر مجھے بھجوائیں۔ اگر کوئی کام نہیں ہوا تو رپورٹ میں یہ ذکر ہونا چاہئے کہ کوئی کام نہیں ہوا۔ رپورٹ بہر حال
آنی چاہئے۔
نائب صدر صف دوم سے حضور انور نے دریافت فرمایا کہ صف دوم کے انصار کے لئے کیا پروگرام بنایا ہے۔ حضور انور
نے فرمایا اگر کام کرنے کا ارادہ ہو تو انسان خود سے نکالتا ہے۔ تمام مصروفیات اور کام ہونے کے باوجود یہ ارادہ ہوتا ہے کہ
میں نے جماعت کے لئے کام کرنا ہے۔
حضور انور نے فرمایا کہ صف دوم کے انصار کو فعال (Active) رکھنے کے لئے ان کے پروگرام بنائیں۔ سیر کے
پروگرام ہوں، سائیکل چلائیں اور کھیلوں کے پروگرام ہوں۔
حضور انور نے مجلس عاملہ کے تمام قائدین کو ہدایت فرمائی کہ سارے قائدین اپنی اپنی سکیم بنائیں۔ پھر یہ سکیم مجلس
عاملہ سے منظور ہو۔ اس کے بعد ہر قائد اپنی سکیم پر عملدرآمد کر دے۔ یہ اس کی ذمہ داری ہے۔
قائد ذہانت و صحت جسمانی کو حضور انور نے ہدایت فرمائی کہ اپنی سکیم بنا کر مجلس عاملہ میں ڈسکس کریں اور کام کریں۔
قائد تعلیم کو حضور انور نے ہدایت فرمائی کہ جن انصار کو قرآن کریم کا ترجمہ نہیں آتا ان کو قرآن مجید کا ترجمہ سکھائیں۔

30 اپریل 2006ء بروز اتوار:
صبح ساڑھے پانچ بجے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مسجد فضل عمر صودا میں تشریف لاکر نماز فجر پڑھائی۔ نماز
کی ادائیگی کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنی رہائش گاہ پر تشریف لے گئے۔
صبح حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ڈاک ملاحظہ فرمائی۔
مجلس انصار اللہ فیجی کے ساتھ میٹنگ
پروگرام کے مطابق سواوس بے نیشنل مجلس عاملہ انصار اللہ فیجی کی میٹنگ حضور انور کے ساتھ مسجد فضل عمر صودا میں شروع
ہوئی۔ حضور انور نے دعا کروائی۔
حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے باری باری تمام قائدین سے ان کے کام کی رپورٹ طلب فرمائی اور جائزہ لیا
اور ہدایات سے نوازا۔
قائد عمومی سے حضور انور نے مجالس کے بارہ میں دریافت فرمایا اور جماعت اور مجلس کا فرق سمجھایا۔ حضور انور نے
ہدایت فرمائی جن دو نئی جگہوں پر انصار موجود ہیں وہاں بھی اپنی مجلس قائم کریں۔ حضور انور نے فرمایا انصار اللہ کی ذیلی تنظیم کو
کسی جگہ اپنی مجلس قائم کرنے کے لئے وہاں جماعت کا قائم ہونا ضروری نہیں ہے۔ اگر کسی علاقہ میں جماعت قائم نہیں اور
آپ اپنی مجلس قائم کرنا چاہتے ہیں تو کر سکتے ہیں۔ اسی طرح اگر کسی علاقہ میں ایک جماعت ہے تو آپ اپنی سہولت کے لئے
اس ایک جماعت میں دو تین یا زیادہ مجالس حسب ضرورت قائم کر سکتے ہیں۔
حضور انور نے ہدایت فرمائی کہ جو مجالس آپ کو رپورٹ بھجوانے میں فعال (Active) نہیں ہیں۔ ان کو بار بار
یاد دہانی کروائیں اور Active کریں۔

Vanvatu اور Kiribati، Tonga سے آنے والے وفد کے علاوہ جماعت صودا (Suva) فچی کے ممبران نے بھی حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے ملاقات کا شرف حاصل کیا۔ آج مجموعی طور پر 54 فیملیز کے 211 افراد نے ملاقات کا شرف حاصل کیا اور تصاویر بھی بنوائیں۔ آج بعض لاہوری احمدی فیملیز اور بعض غیر از جماعت دوستوں نے بھی حضور انور سے ملاقات کی سعادت حاصل کی۔ یہ ملاقاتیں رات پونے نو بجے تک جاری رہیں۔

ملاقاتوں کے بعد نوبت بچے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مسجد فضل عمر صودا میں تشریف لاکر نماز مغرب و عشاء جمع کر کے پڑھائیں۔ نمازوں کی ادائیگی کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنی رہائش گاہ پر تشریف لے گئے۔

کیم مئی 2006ء بروز سوموار:

صبح ساڑھے پانچ بجے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مسجد فضل عمر صودا میں تشریف لاکر نماز فجر پڑھائی۔ نماز کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنی رہائش گاہ پر تشریف لے گئے۔

صبح حضور انور نے ڈاک ملاحظہ فرمائی۔ آج پروگرام کے مطابق صودا (Suva) سے جزیرہ Vanua Levu کی جماعتوں Labasa اور Voloca کے لئے روانگی تھی۔ جزیرہ Vanua Levu فچی کا دوسرا بڑا جزیرہ ہے۔ اس جزیرہ تک پہنچنے کے لئے سفر ہوائی جہاز، بحری جہاز یا بڑی کشتیوں کے ذریعہ ہوتا ہے۔

جماعت لباسہ (Labasa) کا دورہ

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز صبح ساڑھے نو بجے بذریعہ کار صودا (Suva) سے تیس کلومیٹر پر واقع Nausori ایئر پورٹ کے لئے روانہ ہوئے۔ دس بجکر دس منٹ پر ایئر پورٹ پر پہنچے۔ جماعت نے اس سفر کے لئے بیس سیٹوں پر مشتمل ایک جہاز باک کروایا تھا۔ فچی کے مختلف جزائر کے درمیان چھوٹے جہاز چلتے ہیں جو کہ سات سے بیس سیٹوں پر مشتمل ہوتے ہیں۔ اس سے بڑا جہاز اندرون ملک سفر کے لئے استعمال نہیں ہوتا۔

اس جہاز پر سفر کرنے والے پورے وفد کے ممبران کی تعداد 17 تھی۔ ساڑھے دس بجے جہاز لباسہ (Labasa) کے لئے روانہ ہوا۔ قریباً ایک گھنٹہ کے سفر کے بعد جہاز Labasa کے ایئر پورٹ پر اترا۔ جہاں لباسہ کی مقامی جماعت نے اپنے مرئی سلسلہ مکرم طارق احمد رشید صاحب کی قیادت میں حضور انور کا استقبال کیا اور خوش آمدید کہا۔

احباب جماعت نے پُر جوش انداز میں نعرے بلند کئے اور بچیوں نے خیر مقدمی گیت پیش کئے۔ ایئر پورٹ سے Grand Eastern Hotel کے لئے روانگی ہوئی۔ مقامی جماعت نے Labasa میں قیام کے دوران حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور وفد کی رہائش کا انتظام اسی ہوٹل میں کیا تھا۔ لباسہ ایئر پورٹ سے اس ہوٹل کا فاصلہ 10 کلومیٹر ہے۔ بارہ بجے کے قریب حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ ہوٹل پہنچے۔ یہاں کچھ دیر قیام کے بعد ساڑھے بارہ بجے جماعت ولودا (Voloca) کے لئے روانگی ہوئی۔ لباسہ سے ولودا تاؤن کا فاصلہ پچیس کلومیٹر ہے۔

احمدیہ سکول کے ایک بلاک کا افتتاح

دوپہر ایک بجکر بیس منٹ پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ

ولودا پہنچے۔ جہاں پروگرام کے مطابق احمدیہ سیکنڈری سکول ولودا (Voloca) میں ایک استقبالیہ تقریب تھی اور ہوم اکنامکس بلاک کے افتتاح کا پروگرام تھا۔

احمدیہ سیکنڈری سکول ولودا پہنچنے کے بعد سب سے پہلے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے لوئے احمدیت لہرایا اور امیر صاحب فچی نے فچی کا قومی پرچم لہرایا۔ اس کے بعد حضور انور نے نئے تعمیر ہونے والے Home Economics Block کا افتتاح فرمایا اور دعا کروائی۔

بعد ازاں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے سکول کے احاطہ میں جاسن کا پودا لگایا۔

اس کے بعد استقبالیہ تقریب کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ جو مرئی سلسلہ طارق احمد رشید صاحب نے کی اور اس کا انگریزی ترجمہ امیر صاحب فچی نے پیش کیا۔ اس کے بعد اس سکول کے پرنسپل خواجہ محمد لطیف صاحب نے استقبالیہ ایڈریس پیش کیا اور حضور انور کو خوش آمدید کہا۔ موصوف کے سکول کے اساتذہ، طلباء، والدین اور مہمانوں اور احباب جماعت ولودا (Voloca) (جو سبھی اس موقع پر اس تقریب میں موجود تھے) کی طرف سے حضور انور کو دل کی گہرائیوں سے اس سکول میں آمد پر خوش آمدید کہا اور سکول کی مختصر تاریخ بیان کرتے ہوئے بتایا کہ اس سکول کا آغاز 2003ء میں ہوا ہے۔ اس سکول کی عمر صرف تین سال ہے۔ پہلے سال داخل ہونے والے طلباء کی تعداد 30 تھی۔ اس وقت 90 طلباء ہیں اور آئندہ سال 2007ء تک طلباء کی تعداد 130 تک پہنچ جائے گی۔ اس سکول کا اور جماعت کی مسجد اور مشن ہاؤس کا کل رقبہ تقریباً تیس ایکڑ ہے۔ پرنسپل صاحب نے طلباء اور مہمانوں کے لئے حضور انور کا تعارف بھی پیش کیا اور آخر پر حضور انور کی خدمت میں سکول کی کامیابی کے لئے دعا کی درخواست کی۔

حضور انور کا خطاب

اس کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خطاب فرمایا۔ تشہد و تعوذ کے بعد حضور انور نے فرمایا۔

تمام طلباء، شاف اور مہمانوں کو جو اس وقت میرے سامنے بیٹھے ہوئے ہیں۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ حضور انور نے فرمایا جیسا کہ ابھی پرنسپل صاحب نے بیان کیا ہے کہ اس سکول کی تاریخ صرف تین سال پرانی ہے اور میں دکھ رہا ہوں کہ خدا کے فضل سے بلڈنگ کے لحاظ سے اس سکول کے پاس کافی گنجائش موجود ہے۔ اب خدا کے فضل سے ایک ہوم اکنامکس بلاک بھی تعمیر ہو گیا ہے۔

حضور انور نے فرمایا سکول کے طلباء سے میں کہوں گا کہ اس دور دراز کے جزیرہ میں، اسی چھوٹی سی جگہ میں اللہ کے فضل سے آپ کو ایک سیکنڈری سکول مہیا ہو چکا ہے۔ اس سے فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں۔ آپ لوگ خوش قسمت ہیں کہ آپ کو اللہ تعالیٰ نے اس تعلیم کے حصول کی توفیق دی ہے جو آپ کے والدین کو نہیں تھی اور اس وجہ سے شاید بہت سارے، آپ کے جو بڑے ہیں ماں باپ وہ تعلیم حاصل نہ کر سکے ہوں۔ پس اس نعمت سے جو آپ کو مل گئی ہے فائدہ اٹھائیں اور پڑھ لکھ کر اپنی قوم کے لئے ملک کے لئے مفید وجود بن جائیں۔

حضور انور نے فرمایا یہ ہوم اکنامکس بلاک جو قائم کیا ہے پرنسپل صاحب نے مجھے بتایا ہے کہ حکومت نے اس کے لئے چار سلائی مشینیں دی ہیں۔ لیکن ان کے خیال میں یہ مشینیں ناکافی ہیں۔ اس لئے میں اس سکول کے لئے، اس بلاک کے لئے ان چار کے علاوہ چھ مشینیں مزید مہیا کروں گا۔ اس کے علاوہ میں طلباء سے یہ کہتا ہوں کہ جب آپ تعلیم حاصل کریں تو کوشش کریں کہ اگر آپ پڑھائی میں

اچھے رہیں گے تو اس سکول کو مزید آگے لے جایا جائے گا۔ حضور انور نے فرمایا جو طلباء پڑھائی میں اچھے ہوں گے لیکن وہ اپنی مالی تنگی کی وجہ سے آگے نہ پڑھ سکتے ہوں تو ہم ان کو وظیفہ دیں گے تاکہ وہ آگے پڑھ سکیں۔

حضور انور نے فرمایا میری اس پیشکش سے میرے اعلان سے فائدہ اٹھائیں اور زیادہ سے زیادہ پڑھنے کی کوشش کریں۔ یونیورسٹیوں میں داخلہ لیں تاکہ آپ زیادہ سے زیادہ ملک کی خدمت کر سکیں۔ اس میں کسی ملک یا کسی قوم کی تخصیص نہیں ہوگی بلکہ جو بھی اچھا پڑھنے والا ہے اس کو وظیفہ ملے گا۔

حضور انور نے فرمایا اب میں سکول کے اساتذہ سے کہتا ہوں کہ قوم نے آپ کے سپرد اپنے مستقبل کے بچے کئے ہیں جو مستقبل کے لیڈر ہیں۔ پس آپ اپنی ذمہ داری کو صحیح طریق سے ادا کریں اور ان بچوں کو پوری محنت سے پڑھائیں کیونکہ جو ذمہ داری آپ کے سپرد کی گئی ہے وہ بہت اہم ہے اور ہر وہ آدمی جس کے سپرد کوئی ذمہ داری کی گئی ہو وہ اس بارہ میں پورا پورا جائے گا۔ ہمارے نبی کریم ﷺ نے فرمایا ہے کہ حاکم جو کہ سربراہ ہے یا جو کسی ذمہ داری کا نگران ہے، اس سے اس کی ذمہ داری کے بارہ میں خدا پوچھے گا۔ پس آپ کے سپرد قوم نے جو بچے کئے ہیں۔ آپ کی نگرانی میں دیئے ہیں اگر ان کے بارہ میں آپ صحیح طرح اپنی ذمہ داری ادا نہیں کریں گے تو خدا تعالیٰ پوچھے گا۔ پس کوشش کریں اور اپنی ذمہ داری کو احسن رنگ میں پورا کرنے کی کوشش کریں۔ خدا تعالیٰ آپ کو اس کی توفیق دے۔ آمین

حضور انور نے آخر پر فرمایا۔ پرنسپل صاحب نے بتایا ہے کہ حکومت نے مزید کمرے بنانے کے لئے 42 ہزار ڈالرز دیئے ہیں اور کہا کہ جماعت باقی خرچ پورا کرنے کے لئے خود بھی خرچ کرے۔ کل خرچ 62 ہزار ہے تو یہاں میں اعلان کرتا ہوں کہ بقایا جو بیس ہزار ڈالرز کی کمی ہے وہ ہم ادا کریں گے تاکہ بلاک بن جائے۔

اس کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے دعا کروائی۔ دعا کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ طالبات اور خواتین مہمانوں کی طرف تشریف لے گئے جو ایک علیحدہ انتظام کے تحت ایک الگ جگہ بیٹھی تھیں۔

حضور انور نے طالبات سے مخاطب ہوتے ہوئے فرمایا کہ آپ نے میرا اعلان سنا ہے۔ آپ میں سے جو طالبہ سب سے زیادہ (Highest) نمبر لے گی اور سیکنڈری سکول کی تعلیم مکمل کرنے کے بعد یونیورسٹی میں جائے گی اور مالی کمی کی وجہ سے یونیورسٹی میں داخلہ نہ لے سکے گی تو میں ہر ایسی بچی کو سکا لرشپ مہیا کروں گا۔ تو اب ہر لڑکی محنت کرے اور یونیورسٹی میں داخلہ لے۔

مقامی جماعت کی احمدی خواتین اور بچیاں بھی اس جگہ پر موجود تھیں۔ بچیوں نے اپنے پیارے آقا کا استقبال کرتے ہوئے کورس کی شکل میں نعمات اور دعائیں نظائیں پڑھیں۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کچھ دیر کے لئے یہاں تشریف فرما رہے۔ اس کے بعد سکول کے

اساتذہ نے حضور انور ایدہ اللہ کے ساتھ تصویر بنوانے کا شرف حاصل کیا۔ حضور انور نے اساتذہ سے ان کے مضامین اور کوالیفیکیشن کے بارہ میں دریافت فرمایا۔

اس جزیرہ میں دوسرے جزائر کی نسبت زیادہ گرمی اور جس ہوتا ہے۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اس علاقہ میں آمد کے ساتھ ہی اللہ تعالیٰ کے فضل سے موسلا دھار بارش ہوئی اور موسم بہت خوشگوار ہو گیا۔ الحمد للہ اس کے بعد دو بجے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے مسجد مبارک ولودا (Voloca) میں تشریف لے جا کر ظہر و عصر کی نمازیں جمع کر کے پڑھائیں۔

مسجد مبارک ولودا (Voloca)

مسجد مبارک، جزیرہ Vanualevu میں جماعت کی تعمیر ہونے والی پہلی مسجد ہے۔ اس مسجد کی تعمیر 1965ء میں ہوئی۔ اس مسجد کی زمین ایک مخلص احمدی مکرم حاجی رحیم بخش صاحب مرحوم نے جماعت کو عطیہ میں دی۔ مسجد مبارک، احمدیہ سیکنڈری سکول ولودا (Voloca) سے سڑک پار کچھ فاصلے پر واقع ہے اور بلند جگہ پر ہے۔ قریب سے مین روڈ گزرتی ہے اور سفر کرنے والوں کو دور سے نظر آتی ہے۔

نمازوں کی ادائیگی کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز صدر جماعت ولودا مکرم شمیم احمد صاحب کے گھر تشریف لے گئے اور یہاں دوپہر کا کھانا تناول فرمایا۔

فیملی و انفرادی ملاقاتیں

پروگرام کے مطابق ولودا (Voloca) اور لباسہ (Labasa) کی جماعتوں کی فیملیز و انفرادی ملاقاتوں کا انتظام یہیں کیا گیا تھا۔ پونے چار بجے ملاقاتیں شروع ہوئیں۔ دونوں جماعتوں سے تعلق رکھنے والی 31 فیملیز کے 121 افراد نے ملاقات کا شرف حاصل کیا۔ ملاقاتوں کا یہ پروگرام سواپانچ بجے تک جاری رہا۔

احمدیہ قبرستان میں دعا

مسجد مبارک کے قریب ہی احمدیہ قبرستان ہے جہاں جزائر فچی کے سابق مبلغ مکرم محمد فضل ظفر صاحب حال کینیا کی اہلیہ امینہ العزیز ظفر صاحبہ اور تین بیٹیاں ناصرہ ظفر عمر 16 سال، سائرہ ظفر عمر 13 سال اور اربعہ بشری ظفر عمر 12 سال مدفون ہیں اور ان کے ایک بیٹے عطاء مکرم عمر 7 سال کا کتبہ یادگار نصب ہے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ان سب کی قبروں پر دعا کے لئے تشریف لے گئے اور اپنے خدام کے ساتھ یہاں دعا کی۔ قبرستان میں بعض دیگر احمدی احباب کی قبریں بھی ہیں۔ بعض قبریں ایک لائن میں نہیں تھیں۔ حضور انور نے منتظرین کو ہدایت فرمائی کہ قبریں ایک لائن میں چوائیں۔

آئندہ یہاں بلاک بنا دیں تاکہ قبریں سیدھی ہوں اور ایک لائن میں بنیں۔ قبرستان میں دعا کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز واپس Labasa کے لئے روانہ ہوئے۔

محمد فضل ظفر صاحب مرئی سلسلہ کی اہلیہ، تین بیٹیاں اور ایک بیٹا 3 مئی 1999ء کو سمندر میں کشتی کے ایک

Earlsfield Properties

We will manage your property at 0% commission

Guaranteed rate schemes for 3 & 5 years

Free management Service

Guaranteed vacant possession

175 Merton Road London SW18 5EF

Tel: 020-8265-6000 or 020 8877 - 0762 Fax: 020 8874 9754

حادثہ میں ڈوب گئے تھے۔ ان کی اہلیہ اور تین بیٹیوں کی نعشیں مل گئی تھیں لیکن سیٹے کی نعش نہیں ملی تھی۔ حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی نے اپنے ایک خطبہ جمعہ میں ان سب کو شہدائے احمدیت میں شمار فرمایا تھا۔

اسی جزیرہ Vanu Levu میں ہمارے ایک مبلغ مکرم حافظ عبدالحفیظ صاحب 15 اگست 1981ء کو ایک جماعتی سفر پر جاتے ہوئے کار کے حادثہ میں شہید ہو گئے تھے۔ آپ کی میت کو پاکستان لے جایا گیا تھا اور تدفین ربوہ میں عمل میں آئی تھی۔

ولودا سے ساڑھے پانچ بجے روانہ ہو کر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ساڑھے چھ بجے لبا سے اپنے ہوٹل میں پہنچے۔

مسجد ناصر لبا سے

آٹھ بجے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے مسجد ناصر لبا سے میں تشریف لا کر مغرب و عشاء کی نمازیں جمع کر کے پڑھائیں۔ نمازوں کی ادائیگی کے بعد ایک احمدی دوست نے جو حضور انور سے ابھی تک کسی وجہ سے ملاقات نہیں کر سکے تھے شرف مصافحہ حاصل کیا۔ حضور انور نے ازراہ شفقت ان سے گفتگو فرمائی۔

حضور انور نے احباب سے مسجد کے رقبہ اور مسجد میں نماز پڑھ سکنے والوں کی تعداد کے بارہ میں دریافت فرمایا۔ حضور انور نے فرمایا اس مسجد کو بھریں اور آباد کریں۔ ہر سال دو سو احمدی بنائیں تاکہ یہ مسجد جلد چھوٹی ہو جائے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ ازراہ شفقت مسجد سے ملحقہ مشن ہاؤس میں مقیم مبلغ سلسلہ طارق احمد رشید صاحب کے گھر کچھ دیر کے لئے تشریف لے گئے۔

بعد ازاں یہاں سے واپسی سے قبل مجلس عاملہ لبا سے نے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ گروپ فوٹو بنوانے کی سعادت پائی۔ اس کے بعد حضور انور یہاں سے روانہ ہو کر آٹھ بجکر چالیس منٹ پر ہوٹل Grand Eastern تشریف لے آئے۔

Vanua میں احمدیت

ملک فنی کے اس جزیرہ Vanua Levu میں جماعت کا قیام 1962-62ء میں ہوا جب صووا سے ایک مخلص احمدی دوست مکرم محمد حکیم صاحب (پولیس کانسٹیبل) اس جزیرہ میں اپنے تبادلہ کے بعد یہاں پہنچے۔ آپ ایک پُرجوش تبلیغ کا جذبہ رکھنے والے احمدی تھے۔ آپ کی تبلیغی کوششوں سے جلد ہی یہاں جماعت قائم ہو گئی۔

1970ء میں لبا سے شہر کے علاقہ Tuatua میں مسجد کی تعمیر کے لئے زمین حاصل کی گئی۔ 1972ء میں اس مسجد کا سنگ بنیاد رکھا گیا اور 1973ء میں مسجد ناصر کی تعمیر اپنی تکمیل کو پہنچی۔ 1974ء میں مولانا غلام احمد فرخ صاحب امیرو مبلغ انچارج فنی نے اس کا افتتاح فرمایا۔

اس مسجد کا رقبہ 11.3 ایکڑ ہے۔ مسجد کے ساتھ مشن ہاؤس بھی ہے اور گیسٹ ہاؤس بھی ہے۔ جماعتی تقریبات اور فنکشن کے لئے ایک بڑا کچن اور سٹور بھی علیحدہ تعمیر کیا گیا ہے۔ یہ مسجد لبا سے شہر کو جانے والی مین روڈ کے اوپر ہے اور ہر آنے جانے والے کو نظر آتی ہے۔

2 مئی 2006ء بروز منگل:

صبح ساڑھے پانچ بجے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مسجد ناصر لبا (Labasa) میں تشریف لا کر نماز فجر پڑھائی۔ نماز کی ادائیگی کے بعد حضور انور واپس ہوئے تشریف لے گئے۔

آج پروگرام کے مطابق Labasa سے جزیرہ Taveuni کے لئے روانگی تھی۔ یہ وہی جزیرہ ہے جہاں سے انٹرنیشنل ڈیٹ لائن گزرتی ہے اور یہ وہ مقام شمار کیا جاتا ہے جہاں سے ہر نئے دن کا آغاز سب سے پہلے ہوتا ہے۔

صبح آٹھ بجے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز لبا سے ایئر پورٹ کے لئے روانہ ہوئے اور آٹھ بجکر بیس منٹ پر ایئر پورٹ پر پہنچے جہاں احباب جماعت لبا سے نے والہانہ نعروں کے ساتھ اپنے پیارے آقا کو الوداع کہا۔ حضور انور نے دعا کروائی اور جہاز پر سوار ہوئے۔ Sun Air کی پرواز آٹھ بجکر تیس منٹ پر لبا سے Taveuni کے لئے روانہ ہوئی۔ تقریباً نصف گھنٹہ کی پرواز کے بعد جہاز Taveuni ایئر پورٹ پر اترا۔ جہاں مبلغ سلسلہ تاپوینی نعیم اقبال صاحب نے احباب جماعت کے ساتھ حضور انور کا استقبال کیا اور بچوں نے پھول پیش کئے۔ ایئر پورٹ سے روانہ ہو کر ساڑھے نو بجے کے قریب حضور انور ”Garden Island Resort“ تشریف لے آئے۔ سمندر کے کنارے ایک انتہائی خوبصورت اور پُر فضا مقام پر یہ ایک ہوٹل (Hotel) ہے۔ جہاں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور وفد کے ممبران کے مختصر قیام کا انتظام کیا گیا تھا۔

ڈیٹ لائن کے مقام پر

ساڑھے دس بجے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اس جگہ تشریف لے گئے جہاں سے یہ ڈیٹ لائن گزری گئی ہے۔ 2000ء تک سمندر کے کنارے ایک نشان بنا کر اس کو ظاہر کیا گیا تھا۔ بعد میں کچھ فاصلے پر ایک پارک میں دو پونز کے درمیان ساری دنیا کا نقشہ بنا کر، اور نقشہ کو دو حصوں میں تقسیم کر کے ایک حصہ پر Today اور ایک حصہ پر Yesterday لکھا گیا ہے اور اس طرح ڈیٹ لائن کو ظاہر کیا گیا ہے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز پہلے اس جگہ تشریف لے گئے جو سمندر کے کنارے تھی۔ اور تصاویر بنائیں۔ اس جزیرہ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت قائم ہے۔ اس جزیرہ میں بیعت کرنے والے پہلے احمدی ظریف خان صاحب ہیں۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ان سے گفتگو فرمائی۔ جب حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی نے 1983ء کے دورہ فنی میں اس ڈیٹ لائن پر تشریف لائے تھے تو یہ صاحب بھی اس وقت حضور کے ساتھ تھے۔

اس کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ اس پارک میں تشریف لے گئے جہاں اب باقاعدہ اس ڈیٹ لائن کو ظاہر کیا گیا ہے۔ مقامی جماعت نے اس جگہ لوئے احمدیت اور فنی کا قومی پرچم لہرایا تھا اور اوپر بلند جگہ پر حضرت اقدس مسیح موعود کے الہام ”میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا“ کا بیڑا ویزاں کیا تھا۔

دنیا کے کناروں تک شہرت

جب حضور انور یہاں پہنچے تو دنیا کے اس کنارے پر آباد احمدی بچیاں خوبصورت لباس میں لمبوس کورس کی شکل میں خوش الحانی کے ساتھ اہلا و سہلا و مرحبا پڑھ رہی تھیں۔ یہ نظارہ بڑا ہی روح پرور تھا۔ حضرت اقدس مسیح موعود کے الہام کی مصداق اور آپ کی صداقت پر گواہ یہ بچیاں آج اپنے پیارے آقا کو دنیا کے اس کنارے پر کھڑی اہلا و سہلا و مرحبا کہہ رہی تھیں اور بزبان حال یہ گواہی دے رہی تھیں کہ حضرت اقدس مسیح موعود ﷺ کا یہ الہام کہ میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا اور پھر یہ الہام کہ میں تجھے زمین کے کناروں تک عزت

کے ساتھ شہرت دوں گا اور تیرا ذکر بلند کروں گا اور تیری محبت دلوں میں ڈال دوں گا بڑی شان کے ساتھ پورا ہو چکا ہے۔

ایک غلطی کی نشاندہی

اس ڈیٹ لائن پر حضور نے اس بات کی نشاندہی فرمائی کہ جس طرف Today لکھا ہے وہاں Yesterday ہونا چاہئے اور جہاں Yesterday ہے وہاں Today ہونا چاہئے۔ اس بارہ میں حضور انور نے نائب امیر فنی طاہر حسین منشی صاحب سے گفتگو فرمائی جو ایک ادارہ کے پرنسپل اور چیف سیکرٹری ایجوکیشن رہے ہیں۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے دلائل کے ساتھ ان کو سمجھایا کہ اس وقت ساری دنیا اپنے وقت کے لحاظ سے فنی سے پیچھے ہے اور ان سب ممالک کی طرف جو رخ ہے وہاں Yesterday ہی ہوگا۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت قافلہ کے ممبران کو اپنے ساتھ تصویر بنوانے کا شرف عطا فرمایا۔ جماعت کے ممبران نے بھی حضور انور کے ساتھ تصویر بنوانے کی سعادت حاصل کی۔ اس جزیرہ کے پہلے احمدی ظریف خان صاحب نے بھی حضور انور کے ساتھ اپنی تصویر بنوائی۔

جزیرہ رابی

یہاں کچھ دیر قیام کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز واپس ہوئے میں تشریف لے آئے۔ اور کچھ دیر کے لئے ساحل سمندر پر تشریف لے گئے جہاں ایک طرف سامنے جزیرہ Vanua Levu نظر آتا ہے جہاں ایک روز قبل قیام کر کے آئے تھے اور دوسری طرف جزیرہ Rabi نظر آتا ہے۔ حضور انور نے یہاں کے مبلغ سلسلہ نعیم اقبال صاحب سے جزیرہ Rabi کے بارہ میں دریافت فرمایا۔

حضور انور کو بتایا گیا کہ اس جزیرہ کی آبادی تین ہزار ہے۔ یہاں بھی اللہ کے فضل سے ہماری جماعت ہے جو 15 فیملیز پر مشتمل ہے۔ اس جزیرہ میں ہماری مسجد اور مشن ہاؤس بھی ہے۔

حضور انور نے اس جزیرہ کے بارہ میں فرمایا جھومنا سا جزیرہ ہے اس کو پکڑیں اور احمدی بنائیں۔ Vanua Levu جزیرہ کے بارہ میں بھی حضور انور نے دریافت فرمایا کہ وہاں سے اگر اس تاپوینی جزیرہ میں سمندر کے راستے آئیں تو کتنا وقت لگتا ہے حضور انور کو بتایا گیا کہ بڑے جہاز کے ذریعہ چار گھنٹے کا سفر ہے اور عام بوٹس دو گھنٹے لیتی ہیں کیونکہ وہ گہرے پانی میں نہیں جاتیں۔

اس جگہ سے سمندر اور سبز و شاداب جزائر کا نظارہ بہت خوبصورت ہے یہاں سے کچھ دیر کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنی رہائشی حصہ میں تشریف لے آئے۔

فیملی و انفرادی ملاقاتیں

اسی ہوٹل Garden Island Rsort میں ایک کمرہ ملاقاتوں کے پروگرام کے لئے تیار کیا گیا تھا جہاں گیارہ بجکر پچاس منٹ پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے تشریف لا کر Taveuni جماعت کی بارہ فیملیز کو شرف ملاقات بخشا۔ اس جزیرہ میں آباد احمدی کا وجود حضرت اقدس مسیح موعود کی صداقت پر گواہ ہے۔ ملاقاتوں کا یہ پروگرام ساڑھے بارہ بجے تک جاری رہا۔

استقبالیہ تقریب

مقامی جماعت نے اسی ہوٹل میں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اعزاز میں ایک استقبالیہ تقریب کا اہتمام کیا تھا جس میں اس جزیرہ سے مختلف سرکردہ اور معزز

مہمان شامل ہوئے جن میں میڈیکل ڈاکٹرز، برنس مین، پرنسپل، ٹیچرز، پولیس افسران، مذہبی تنظیموں کے نمائندے اور چرچ کے پادری وغیرہ شامل تھے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بارہ بجکر چالیس منٹ پر اس تقریب میں شرکت کے لئے تشریف لائے۔ تقریب کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا جس کے بعد اس کا انگریزی اور فنی زبان میں ترجمہ پیش کیا گیا۔

طاہر حسین منشی صاحب نائب امیر جماعت فنی نے مہمانوں کو خوش آمدید کہا اور حضور انور کا تعارف کروانے ہوئے بتایا کہ حضور انور کے اعزاز میں آج اس جزیرہ میں یہ استقبالیہ تقریب ہو رہی ہے۔

اس کے بعد کیتھولک چرچ کے پادری Father Crispin نے اپنا ایڈریس پیش کرتے ہوئے کہا کہ وہ حضور انور ایدہ اللہ کو اس جزیرہ کے باشندوں کی طرف سے خوش آمدید کہتا ہے اور ہم آج آپ کے یہاں آنے پر بہت خوش ہیں کہ آپ جیسا شخص اس چھوٹے جزیرہ پر ہمارے پاس آیا ہے۔ یہ جزیرہ بہت خوبصورت ہے اور دنیا کی جنت کہلاتا ہے۔ پادری صاحب نے حضور انور کا شکریہ ادا کیا اور نیک تمناؤں اور خواہشات کا اظہار کیا۔

حضور انور کا خطاب

اس کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنا خطاب فرمایا۔ حضور انور نے فرمایا میں آپ سب کا شکریہ ادا کرتا ہوں جو یہاں اکٹھے ہوئے ہیں۔ آپ سب میرے نزدیک معزز مہمان ہیں۔ اللہ آپ پر فضل فرمائے۔ حضور انور نے فرمایا کہ فادر نے (پادری صاحب نے) اپنے ایڈریس میں کہا کہ میں یوں۔ کے سے اس جزیرہ میں اپنے ممبران سے ملنے آیا ہوں۔ فرمایا کہ پیشگوئیوں کے مطابق مسیح و مہدی حضرت مرزا غلام احمد آف قادیان تھے۔ ہم ان کو مانتے ہیں۔ آپ کو اللہ تعالیٰ نے الہاماً بتایا تھا کہ ”میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا“۔ یہ جگہ دنیا کا کنارہ کہلاتی ہے اور انٹرنیشنل ڈیٹ لائن یہاں سے گزرتی ہے۔ ہم اس پیشگوئی کو پورا ہوتے ہوئے دیکھ رہے ہیں جو آپ پر خدا نے الہاماً نازل فرمائی۔

حضور انور نے فرمایا آج میں خود یہاں ہوں جو اپنی آنکھوں سے اس الہام کو پورا ہوتے دیکھ رہا ہوں۔

حضور انور نے فرمایا۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ مذہب میں جبر جائز نہیں۔ ہر شخص اپنے مذہب پر عمل کرنے میں آزاد ہے۔ خدا تعالیٰ دیکھتا ہے کہ اس کا سچا پیروکار کون ہے اور دوسروں کے حقوق کا کون خیال رکھتا ہے۔

حضور انور نے فرمایا کہ انسان ہونے کے ناطے ایک دوسرے سے محبت کرنی چاہئے۔ ایک دوسرے کا خیال رکھنا چاہئے خواہ مذہب کوئی بھی ہو۔

حضور انور نے فرمایا ہمارا سلوگن یہ ہے کہ ”محبت سب کے لئے نفرت کسی سے نہیں“۔ اگر آپ کسی سے نفرت نہیں کریں گے تو پھر محبت ہوگی اور معاشرہ میں امن قائم ہوگا۔ یہاں اس جزیرہ میں آباد مختلف فرقوں کے لوگ آپس میں بھائی چارے سے رہ رہے ہیں۔ مجھے اس سے بہت خوشی ہوئی ہے۔ آپ ہمیشہ اسی طرح رہیں اور امن سے رہیں خواہ ہندو ہوں، عیسائی ہوں، احمدی ہوں یا دوسرے فرقوں کے لوگ ہوں۔ اپنی انہی صفات کے ساتھ رہیں۔ آپس میں خیر خواہ اور ہمدرد ہوں تو پھر خدا کی محبت حاصل کر سکیں گے۔ حضور انور نے فرمایا ہمارا عقیدہ ہے کہ تمام انبیاء اللہ تعالیٰ کے سچے نبی تھے جو خدا تعالیٰ نے بھیجے۔ ہم تمام مذہب کے ماننے والوں کی عزت کرتے ہیں اور ان کے لیڈروں کا احترام کرتے ہیں۔

آخر پر حضور انور نے فرمایا میں دعا کرتا ہوں کہ اس جزیرہ میں امن و آشتی اور بھائی چارہ کی فضا ہمیشہ قائم رہے۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے خطاب کے بعد دعا کروائی۔ کھانے کے پروگرام کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس تقریب میں شامل ہونے والے مہمانوں کو شرف مصافحہ بخشا اور مہمانوں کا تعارف حاصل کیا اور بعض مہمانوں سے گفتگو فرمائی۔

اس کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنے رہائشی حصہ میں تشریف لے آئے۔

مسجد بیت الجامع کا وزٹ

پروگرام کے مطابق یہاں سے سوا چار بجے جماعت احمدیہ Taveuni (تاویونی) کے مشن ہاؤس اور ”مسجد بیت الجامع“ کے لئے روانگی ہوئی۔ چار بجے چھپس منٹ پر حضور انور یہاں پہنچے اور مسجد بیت الجامع میں ظہر و عصر کی نمازیں جمع کر کے پڑھائیں۔ نمازوں کی ادائیگی کے بعد عزیزہ جاہزہ بنیم بنت نعیم اقبال صاحب مبلغ سلسلہ تاویونی نجی کی تقریب آئیں ہوئی۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے بیٹی سے قرآن کریم کا کچھ حصہ سنا اور آخر پر دعا کروائی۔

حضور انور نے احباب جماعت سے مسجد کے رقبہ اور قطعہ زمین کے بارہ میں دریافت فرمایا اور اس بات کا بھی جائزہ لیا کہ جب مستقبل میں اس مسجد کی توسیع کرنی پڑے گی تو کس طرف توسیع ہوگی۔ اس جزیرہ میں مسجد بیت الجامع کی تعمیر 02-2001ء میں ہوئی۔ مسجد کے ساتھ جماعت کا مشن ہاؤس بھی ہے جہاں مبلغ سلسلہ کی رہائش ہے۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ اور حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کچھ دیر کے لئے مبلغ سلسلہ کی رہائش گاہ پر تشریف لے گئے۔

اس کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے مسجد کے احاطہ میں پودا لگایا اب یہاں سے پروگرام کے مطابق اتر پورٹ کے لئے روانگی تھی۔ پونے پانچ بجے حضور انور یہاں سے روانہ ہو کر پانچ بجے Taveuni اتر پورٹ پہنچے۔ یہاں کے احباب جماعت مرد و خواتین اور بچے بھی حضور انور کو الوداع کہنے کے لئے ایئر پورٹ پر جمع تھے۔ حضور انور نے اجتماعی دعا کروائی اور جہاز پر سوار ہوئے۔ ساڑھے پانچ بجے جہاز Taveuni ایئر پورٹ سے ناندی (Nandi) کے لئے روانہ ہوا۔ قریباً ڈیڑھ گھنٹہ کی پرواز کے بعد جہاز ناندی کے انٹرنیشنل ایئر پورٹ پر اتر۔ ایئر پورٹ کی پروٹوکول آفیسر نے حضور انور کو خوش آمدید کہا۔ حضور انور ایئر پورٹ سے باہر تشریف لائے اور اپنی رہائش گاہ Mocambo ہوٹل تشریف لے گئے۔ یہ ہوٹل ایئر پورٹ سے تین کلومیٹر کے فاصلہ پر واقع ہے۔

آٹھ بجے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ”مسجد اقصیٰ ناندی“ میں تشریف لا کر مغرب و عشاء کی نمازیں جمع کر کے پڑھائیں۔ نمازوں کی ادائیگی کے بعد حضور انور واپس اپنی جائے رہائش ہوٹل Mocambo تشریف لے آئے۔

3 مئی 2006ء بروز بدھ:

صبح ساڑھے پانچ بجے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مسجد اقصیٰ ناندی میں تشریف لا کر نماز فجر پڑھائی۔ نماز کی ادائیگی کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ اپنی جائے رہائش پر تشریف لے آئے۔ صبح حضور انور نے ڈاک ملاحظہ فرمائی۔

مارو (Maro) جماعت کا وزٹ

پروگرام کے مطابق دس بجکر دس منٹ پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ہوٹل سے باہر تشریف لائے اور

مارو (Maro) جماعت کے لئے روانگی ہوئی۔ مارو کا ناندی سے فاصلہ 40 کلومیٹر ہے۔ یہ جگہ اپنے خوبصورت Natadola Beach کی وجہ سے مشہور ہے۔

مقبرہ موصیان کے لئے

مجوزہ زمین کا معائنہ

راستہ میں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے مقبرہ موصیان کے لئے مجوزہ قطعہ زمین کا معائنہ فرمایا۔ اس قطعہ زمین کو قبرستان کے لئے الاٹ کئے جانے کی درخواست حکومتی پراسس میں ہے۔

گیارہ بجکر دس منٹ پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز مسجد محمود مارو (Maro) پہنچے جہاں احباب جماعت مارو نے حضور انور کا استقبال کیا۔

لجنہ ہال کا افتتاح

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے یہاں نئے تعمیر ہونے والے ”لجنہ ہال“ کا افتتاح فرمایا اور سختی کی نقاب کشائی فرمائی اور دعا کروائی۔ اس کے بعد اسی ہال میں ایک تقریب کا انعقاد ہوا۔ پروگرام کا آغاز تلاوت قرآن کریم اور اس کے انگریزی ترجمہ سے ہوا۔ اس کے بعد ڈسٹرکٹ آفیسر Mr. Peni Nadredre نے استقبال کیا اور ایڈریس پیش کیا اور حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو Maro آنے پر خوش آمدید کہا۔

موصوف نے کہا کہ وہ حضور انور کو صدر مملکت اور وزیر اعظم جزائر فیجی کی نمائندگی کی حیثیت سے خوش آمدید کہتا ہے اور اس علاقہ Natadola کے لوگوں کی طرف سے بھی حضور انور کو خوش آمدید کہتا ہوں۔ حضور انور جو دنیا بھر میں پھیلی ہوئی جماعت احمدیہ کے سربراہ ہیں آج ہم میں موجود ہیں اور ہمیں حضور انور کی یہاں آمد سے بہت زیادہ برکت ملی ہے اور آپ جیسی شخصیت کا آدمی آج ہمارے ساتھ ہے۔ آپ کا آنا ہمارے لئے باعث برکت ہے۔ موصوف نے حضور انور کا تعارف بھی کروایا اور آخر پر حضور انور کا شکر یہ ادا کیا۔

حضور انور کا خطاب

اس کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے خطاب فرمایا۔ حضور انور نے تشہد، تعوذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔ آج ہم یہاں لجنہ ہال کے افتتاح کی تقریب میں شامل ہونے کے لئے اکٹھے ہوئے ہیں۔ میں Ethnic منسٹری کا شکر گزار ہوں کہ انہوں نے اس ہال کی تعمیر میں مدد کی ہے۔

حضور انور نے فرمایا کسی بھی سوسائٹی کا یہ اچھا سائن ہے کہ وہ امن، رواداری اور بھائی چارہ کا ماحول قائم کریں اور جہاں تمام مختلف گروپس اکٹھے ہوں اور ایک دوسرے کی مدد کریں۔ یہ مجھے نبی کریم ﷺ کے اس معاہدہ کی یاد دلاتا ہے جو آپ نے نجران کے لوگوں سے کیا اور اس معاہدہ میں ایک بات یہ تھی کہ اگر عیسائی معاہدہ کی مرمت کی ضرورت ہو تو مسلمان ان کی مدد کریں گے۔

حضور انور نے فرمایا یہ وہ بات ہے جس میں ہم سوسائٹی میں امن و سلامتی بھائی چارہ اور رواداری کا ماحول قائم کر سکتے ہیں۔ حضور انور نے فرمایا اسلام میں جبر نہیں، ہر مذہب آزاد ہے۔ ہر شخص کا عقیدہ اس کے اور اس کے خدا کے درمیان ہے۔

حضور انور نے فرمایا ہر ایک کو یاد رکھنا چاہئے کہ اس کا ایک پیدا کرنے والا ہے۔ اس نے اس کے حضور بھگنا ہے اور اس کے احکام پر عمل کرنا ہے جو اس نے اپنے انبیاء کے

ذریعہ دیئے۔ ہر مذہب کے بانی اور نبی نے امن اور رواداری کی تعلیم دی۔ ہم احمدی تمام انبیاء پر ایمان لاتے ہیں۔ حضرت آدم علیہ السلام سے لے کر آنحضرت ﷺ تک اور اس زمانہ میں حضرت مسیح موعودؑ پر بھی جو اسلام کے احیائے نو کے لئے تشریف لائے، ان تعلیمات پر عمل کر دینے کے لئے جو بھلائی جا چکی تھیں۔

حضور انور نے فرمایا احمدیت کا پیغام یہ ہے کہ اپنے پیدا کرنے والے خدا کو پہچانیں اور اس کے قریب آئیں اور ہر ایک، دوسروں کے حقوق ادا کرے۔ یہ دو اہم باتیں ہیں جن کا ہم پیغام پہنچاتے ہیں اور تعلیم دیتے ہیں۔ ایک خدا کا حق ادا کریں اور دوسرے اس کے بندوں کا حق ادا کریں اور کیونٹی کی خدمت کریں۔ اس سے ہم سوسائٹی میں امن اور بھائی چارہ کی فضا قائم کر سکتے ہیں اور اسی پیغام کو ہم پھیلاتے ہیں۔

حضور انور نے فرمایا میں آپ کا شکر یہ ادا کرتا ہوں کہ حکومت نے اس ہال کی تعمیر میں ہماری مدد کی ہے اور علاقہ کے لوگوں نے بھی ہماری مدد کی ہے۔

حضور انور نے فرمایا آپ کے ایکشن اگلے ہفتہ آرہے ہیں۔ میری دعا ہے کہ خدا تعالیٰ آپ کی مدد کرے اور آپ صحیح اور امانت دار لوگوں کو منتخب کر سکیں جو ملک و قوم کی خدمت کرنے والے ہوں اور سوسائٹی میں امن اور بھائی چارہ اور رواداری کی فضا قائم کرنے والا ہو اور میری دعا ہے کہ ایکشن کے دوران آپ کی قوم پر امن رہے اور پرامن فضا میں آپ کے انتخابات ہوں۔ آخر پر پھر میں آپ سب کا شکر یہ ادا کرتا ہوں۔ اس کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے دعا کروائی۔

اس تقریب میں علاقہ کے ڈسٹرکٹ کمشنر، چیف، ممبر پارلیمنٹ، مختلف سکولوں کے پرنسپل صاحبان، اساتذہ، کمیونٹی ورکرز اور زندگی کے دوسرے شعبوں سے تعلق رکھنے والے مہمان شامل تھے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے باری باری تمام مہمانوں کو شرف مصافحہ بخشا۔ ممبر پارلیمنٹ کو فرمایا جب جیت گئے تو علاقے کی خدمت کریں تو پھر جیتتے رہیں گے۔ ایک لاہوری جماعت سے تعلق رکھنے والے کو فرمایا جس کے بھائی احمدی تھے کہ اب آپ بھی مبالغہ احمدی ہو جائیں۔ حضور انور نے ایک Carpenter کو نصیحت کرتے ہوئے فرمایا کہ اپنے کام میں لوگوں کے ساتھ Fair Dealing کیا کریں۔

انفرادی و فیملی ملاقاتیں

اس کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنے دفتر تشریف لائے اور فیملی ملاقاتیں شروع ہوئیں۔ Maro جماعت کی گیارہ فیملیز کے 45 ممبران نے حضور انور سے ملاقات کی سعادت حاصل کی اور تصاویر بھی بنوائیں۔

جماعت مارو (Maro) کا قیام

ملاقاتوں کا یہ پروگرام ایک بجکر بیس منٹ تک جاری رہا۔ ملاقاتوں کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے احمدیہ مشن ہاؤس اور مسجد محمود مارو کے احاطہ میں آم اور Lamon کے دو پودے لگائے۔

مارو (Maro) جماعت کو یہ اعزاز حاصل ہے کہ ملک فیجی میں یہ قائم ہونے والی دوسری جماعت ہے۔ اس علاقہ میں سب سے پہلے مکرم محمد قاسم خان صاحب احمدی ہوئے پھر آپ کی کوششوں سے یہاں جماعت کا قیام عمل میں آیا۔

مسجد محمود مارو کا سنگ بنیاد حضرت چوہدری سر

محمد ظفر اللہ خان صاحب ﷺ نے 1965ء میں رکھا۔ اس مسجد کی تعمیر 1971ء میں مکمل ہوئی اور 1972ء میں فیجی کے امیر و مبلغ انچارج مولانا محمد صدیق امرتسری صاحب مرحوم نے اس کا افتتاح فرمایا۔ اس مسجد کے ساتھ لائبریری بھی ہے اور مشن ہاؤس بھی ہے۔ اس مسجد کی تعمیر احمدی معماروں اور احباب جماعت نے وقار عمل کے ذریعہ کی۔

یہ مسجد وسیع ہے اور خوبصورت ہے اور علاقہ میں پُر فضا مقام پر واقع ہے۔ اگلے پروگرام کے مطابق یہاں سے ایک بجکر بیس منٹ پر یہاں سے آٹھ کلومیٹر کے فاصلہ پر ساحل سمندر کے لئے روانگی ہوئی جہاں جماعت نے دوپہر کے کھانے کا انتظام کیا ہوا تھا۔ یہاں قریباً ایک گھنٹہ قیام کے بعد دو بجکر پچاس منٹ پر واپس ناندی کے لئے روانگی ہوئی۔ قریباً پونے چار بجے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنے جائے قیام ہوٹل Mocambo پہنچے۔

چار بجکر بیس منٹ پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مسجد اقصیٰ ناندی میں تشریف لا کر ظہر و عصر کی نمازیں جمع کر کے پڑھائیں۔

نیشنل مجلس عاملہ فیجی کی

حضور انور کے ساتھ میٹنگ

نمازوں کی ادائیگی کے بعد چار بجکر پچیس منٹ پر نیشنل مجلس عاملہ فیجی کی حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ساتھ میٹنگ شروع ہوئی۔ حضور انور نے تمام شعبوں کا باری باری جائزہ لیا اور آئندہ کے پروگراموں کے بارہ میں دریافت فرمایا اور ہدایات سے نوازا۔

جنرل سیکرٹری صاحب سے حضور انور نے دریافت فرمایا کہ آپ کی جماعتوں کی تعداد کیا ہے۔ ہر ماہ کتنی جماعتیں آپ کو رپورٹس بھجواتی ہیں۔ فرمایا جو جماعتیں رپورٹس نہیں بھجواتی ان کو بار بار یاد دہانی کروائیں۔ فرمایا پانچ جماعتوں میں تو آپ کے مبلغ ہیں ان کا کام ہے کہ یہ صدران کو کہیں ان کو یاد دہانی کروائیں اور صدران کی طرف سے ماہانہ رپورٹ آنی چاہئے۔

حضور انور نے فرمایا آپ یاد دہانی نہیں کرواتے۔ خود ست ہیں تو پھر جماعتیں بھی ست ہو جائیں گی۔ جماعت کے جنرل سیکرٹری کو روزانہ کم از کم ایک گھنٹہ جماعت کے کام کو دینا چاہئے اور جماعتوں سے مسلسل رابطہ اور Follow Up ہونا چاہئے۔ حضور انور نے جنرل سیکرٹری صاحب سے دریافت فرمایا کہ آپ کو مرکز سے جو آرڈر آتے ہیں کہ کیا آپ ان کو جماعتوں میں سرکلر کرتے ہیں۔

فرمایا جب آپ جماعتوں کو کوئی پروگرام اور ہدایات بھجواتے ہیں تو پھر اس کا پیچھا بھی کرنا چاہئے کہ ان ہدایات کے مطابق کارروائی شروع ہوگئی ہے۔ پھر اس کا فیڈ بیک لیں کہ اس کارروائی کا کیا نتیجہ نکلا ہے۔

نائب امیر صاحب سے حضور انور نے دریافت فرمایا کہ آپ کے سپرد کیا کام ہیں۔ نائب امیر صاحب نے

THOMPSON & CO SOLICITORS

Consult us for your legal requirements such as Immigration & Nationality, Conveyancing & Employment, Welfare Benefits, Personal Injury, Family & Ancillary Proceedings, Wills & Probate, Criminal Litigation.

Contact:
Anas A.Khan, John Thompson Solicitors
1st floor 48 Tooting High Street
London SW17 0RG
Tel: 020 8333 0921+020 8767 5005
Mobile: 0780-3298065 Fax: 020 8871 9398

حضور انور کو بتایا کہ امیر صاحب کی طرف سے سپرد ہونے والے مختلف کاموں کے علاوہ جزائر پیسیفک کی جماعتوں سے رابطہ کرنا اور ان کے معاملات طے کرنے کی ذمہ داری بھی ہے۔

حضور انور نے جزائر Tonga کے بارہ میں دریافت فرمایا کہ کیا وہاں رابطہ ہے۔ کتنی تعداد ہے۔ سال میں کتنے وزٹ کرتے ہیں۔ حضور انور نے فرمایا Tonga میں رجسٹریشن کروائیں اور اس کام کو جلد مکمل کریں۔ فرمایا Tonga کا دورہ بھی کریں اور یہاں اپنا سنٹر بھی بنائیں۔ حضور انور نے فرمایا یہاں بھی چھوٹے چھوٹے جزائر ہیں ان کا دورہ کروائیں اور تبلیغ کے پروگرام بنائیں اور باقاعدہ مسلسل رابطہ کے ساتھ ان جزائر میں کام کریں۔

جزیرہ ملک Tuvalo (طواو) کے بارہ میں حضور انور نے ہدایت فرمائی کہ وہاں تبلیغ کے لئے ایک کریش پروگرام بنائیں۔ دوران سال امیر صاحب فنی خود بھی جائیں اور نائب امیر صاحب کو بھی بھیجیں۔

Vanuatu (وانواتو) کے بارہ میں حضور انور نے فرمایا کہ اب وہاں جماعت کی رجسٹریشن ہو چکی ہے۔ وہاں مسجد اور مشن ہاؤس کے لئے جلد پلاٹ کی خرید کا جائزہ لیں اور رپورٹ بھیجوائیں۔

ملک West Samoa کے لئے بھی حضور انور نے ہدایت فرمائی کہ یہاں کے لئے بھی پروگرام بنائیں اور وقف عارضی پر ایسے لوگ جائیں جن کو اسلام کا علم بھی ہو۔ فرمایا اب ان ممالک میں جلد اور تیزی سے کام کریں اور اپنے تبلیغی پروگرام بنائیں۔ اب مزید تاخیر کا وقت نہیں رہا۔ Kiribati کے لئے حضور انور نے فرمایا کہ یہاں بھی اب جلد رجسٹریشن کروائیں اور یہاں کا بھی دورہ کریں۔

سیکرٹری صاحب تربیت سے ان کے پروگراموں کا جائزہ لیتے ہوئے حضور انور نے ہدایت فرمائی کہ نماز باجماعت کی ادائیگی کی طرف توجہ دیں۔ آپ نے یہ جائزہ لینا ہے کہ کتنے لوگ آتے ہیں اور پانچوں نمازوں پر کیا حاضری ہوتی ہے۔ نمازوں کی حاضری بڑھائیں جو نمازوں پر پہلے آتے تھے لیکن اب نہیں آتے ان کا پتہ کریں کہ کیا وجہ ہے۔ حضور انور نے فرمایا سب جماعتوں میں اس طرف توجہ دینے کی ضرورت ہے۔ آپ اس سلسلہ میں جو کوشش کر رہے ہیں۔ اگر جماعتوں سے اس کے نتیجے کا آپ کو علم نہیں ہوگا تو آپ اپنا آئندہ پروگرام نہیں بنا سکتے۔

حضور انور نے فرمایا ایک بہت بڑا کام قرآن کریم کا پڑھنا ہے اور یہ جائزہ لینا ہے کہ کتنے روزانہ قرآن کریم پڑھتے ہیں۔ یہ بھی سیکرٹری تربیت کا کام ہے۔ قرآن کریم پڑھیں گے تو پتہ چلے گا کہ کیا باتیں کرنے والی ہیں اور کون سی باتوں سے منع کیا گیا ہے۔

حضور انور نے فرمایا مریم کرام قرآن کریم کا درس دیتے ہیں۔ قرآن کریم کے درس میں ایسے حصے ہونے چاہئیں کہ یہ باتیں کرنے والی ہیں اور یہ وہ امور ہیں جن کو خدا تعالیٰ کرنے کا حکم دیتا ہے اور یہ وہ باتیں اور امور ہیں جن سے خدا تعالیٰ روکتا ہے۔

حضور انور نے فرمایا میں نے یہاں جائزہ لیا ہے۔ بہت سے ایسے ہیں جن کو نماز نہیں آتی اور قرآن کریم پڑھنا نہیں آتا۔

حضور انور نے فرمایا نئی نسل جو آ رہی ہے وہ قرآن کریم پڑھنے میں بہتر ہے۔ حضور انور نے فرمایا جب میں نے قرآن کریم پڑھنے اور سیکھنے کی تحریک کی تھی تو بعض جگہ بوڑھوں نے بھی پڑھنا شروع کر دیا ہے۔

حضور انور نے ہدایت فرمائی کہ سیرت النبی ﷺ

کے جلسوں میں غیروں کو بلایا کریں۔ حضور انور نے فرمایا گہرائی میں جا کر جائزہ لینا ہوگا کہ ہر جماعت میں کتنے لوگ ہیں جو نمازیں نہیں پڑھتے اور گھر میں بھی نماز نہیں پڑھتے۔ ان کا جائزہ لیں۔ پھر ان کی تربیت کے لئے پروگرام بنائیں۔ فرمایا جو گھر میں نماز نہیں پڑھتا اس کو گھر میں تو نماز پڑھائیں۔ یہ مریم ان اور سیکرٹریان تربیت کا کام ہے۔

حضور انور نے فرمایا جماعت کی عورتوں کی بھی تربیت کی طرف توجہ نہیں ہے۔ فرمایا بعض عورتوں کو نماز کا پتہ نہیں تو وہ اپنے بچوں کو کیا سکھائیں گی۔ ماں نے بچے کی تربیت کرنی ہے۔ باپ تو اپنے کام کاج کے سلسلہ میں گھر سے باہر ہوتا ہے۔ حضور انور نے فرمایا جو مرکزی جلسے ہوتے ہیں ان میں ایسے پروگرام ہوں اور مضامین ہوں جو تربیت پر ہوں۔ مرد خود بھی نماز پڑھیں۔ اپنی عورتوں کو بھی نماز پڑھائیں اور اپنے بچوں کو بھی نماز پڑھائیں۔ خود قرآن کریم پڑھیں۔ گھروں میں ان کی عورتیں بھی قرآن کریم پڑھیں اور ان کے بچے بھی قرآن کریم کی تلاوت کریں۔

حضور انور نے فرمایا اسی طرح جو تربیت میں کمزور ہیں ان کو پتہ ہونا چاہئے کہ ہم کیوں احمدی ہوئے ہیں اور احمدی کیوں اپنے بچوں کی شادیاں غیروں میں نہیں کرتے جماعت کے عقائد اور تعلیم اور بنیادی دینی امور کا سب کو علم ہونا چاہئے۔

حضور انور نے فرمایا جو نئے بیعت کرنے والے ہیں ان کی پرانے احمدیوں سے شادیاں ہوتی ہیں۔ ان کی تربیت کے لئے پروگرام مردوں کو بھی دیں اور عورتوں کو بھی دیں۔ ان کی اس طرح تربیت ہو کہ ان کی نسل احمدی ہو جائے اور مجھے بتائیں کہ ان کو یہ یہ پروگرام دیا ہے۔

حضور انور نے فرمایا ایک بچہ عیسائیت سے احمدی ہوا ہے۔ باپ عیسائی تھا، ماں احمدی تھی۔ بچہ باپ کے پیچھے چلتا رہا۔ باپ فوت ہوا تو بچہ ماں کی طرف آیا تو احمدی ہوا ہے۔ اگر پہلے باپ کی طرف توجہ ہوتی تو بہتر تھا۔ اس سے بچے کی بھی شروع سے ہی تربیت ہوتی تھی۔

حضور انور نے فرمایا سیکرٹری رشتہ ناطہ ہر ریجن میں مقرر ہونا چاہئے۔ حضور انور نے فرمایا جو نئے احمدی ہو رہے ہیں ان کی شادیاں مختلف جزائر میں ہو سکتی ہیں۔ انڈیا، پاکستان میں بھی رشتے ہیں۔ اگر آپ کے پاس لٹین بنی ہوں کہ عمریں کیا ہیں۔ بائیو ڈیٹا کیا ہے، کوآپٹیمائزیشن کیا ہے۔ حضور انور نے فرمایا اگر لٹین موجود ہیں تو کارروائی ہو سکتی ہے۔

حضور انور نے فرمایا تربیت کا بڑا مسئلہ یہاں ہے۔ میاں بیوی کے آپس کے تعلقات ٹھیک ہونے چاہئیں۔ شادیاں ہوتی ہیں پھر علیحدگی ہو جاتی ہے۔ تربیت کے یہ مسائل ہیں ان کو حل کرنا چاہئے۔ حضور انور نے فرمایا جب کسی کو سزا ملتی ہے اور اعلان ہوتا ہے تو پھر ان کو شرمندگی ہوتی ہے۔ یہ سب تربیت کے مسائل ہیں جو امیر، مبلغین اور تربیت کے سب سیکرٹریان کا کام ہے۔ اگر تربیت ہوتی پھر غلطیاں بھی نہیں ہوتیں اور شرمندگی بھی نہیں ہوگی۔

ایکسٹرنل آڈیٹرز کو ہدایت دیتے ہوئے حضور انور نے فرمایا کہ آپ وقتاً فوقتاً آڈٹ کرتے رہا کریں۔

سیکرٹری صاحب تعلیم سے حضور انور نے دریافت فرمایا کہ کتنی جماعتوں میں تعلیمی کلاسز ہوتی ہیں۔ اپنی تمام جماعتوں سے کلاسز کی رپورٹ لیا کریں۔ حضور انور نے فرمایا کہ طلباء کی لٹین تیار کریں۔ کتنے ہیں جو پرائمری سکول کی عمر کے ہیں لیکن ڈراپ کر گئے ہیں۔ کتنے ہیں جو سیکنڈری سکول جانے والے ہیں لیکن نہیں جا رہے۔ اسی طرح کتنے ہیں جو یونیورسٹی جا سکتے تھے۔ پڑھائی میں اچھے

تھے لیکن مالی کمی کی وجہ سے نہ جا سکتے ہوں۔

حضور انور نے فرمایا چھوٹے لیول پر آپ کے پاس انفارمیشن ہونی چاہئیں۔

حضور انور نے فرمایا اسی طرح جو سیکنڈری سکول میں تعلیم حاصل کر کے ڈپلومہ کی طرف چلے گئے ہیں۔

حضور انور نے فرمایا احمدی طلباء کو چاہئے کہ اعلیٰ تعلیم حاصل کریں اور اعلیٰ کامیابیاں حاصل کریں۔

حضور انور نے فرمایا خواہ کوئی طالب علم گاؤں کا رہنے والا ہو خواہ شہر کا رہنے والا ہو۔ آپ کا ریکارڈ ہر لحاظ سے مکمل ہونا چاہئے۔ اگر کل کو آپ سیکرٹری تعلیم نہیں ہوں گے تو جو نیا آئے گا اس کو سارا ریکارڈ دے سکیں گے۔

حضور انور نے فرمایا جب تک تمام سیکرٹریان کا اپنے اپنے سیکرٹری سے مسلسل رابطہ اور تعلق نہیں ہوگا۔ اس وقت تک آپ جماعتوں کے لیول پر کام نہیں کر سکتے۔

سیکرٹری صاحب تحریک جدید سے حضور انور نے ان کے بجٹ اور وعدہ جات کے بارہ میں دریافت فرمایا اور ہدایت فرمائی کہ یہ بھی جائزہ لے لیا کریں کہ بعض دفعہ غریب آدمی زیادہ دے دیتا ہے اور امیر آدمی کم دیتا ہے۔

شعبہ سیمی بصری کو حضور انور نے ہدایت دیتے ہوئے فرمایا کہ آپ کے بہت خوبصورت جزائر ہیں ان کی ڈاکومنٹری بنائیں۔ اپنا سٹوڈیو بھی بنائیں جو ساؤنڈ پروف ہو۔ اس بارہ میں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ان کو انتظامی ہدایات سے نوازا۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے شعبہ سیمی بصری کو ہدایت فرمائی کہ آپ خطبات کی جو سیڈیز احباب کو تیار کر کے دے رہے ہیں۔ اس کا Follow Up بھی کریں کہ کتنے لوگ سن رہے ہیں۔ گھر میں صرف مرد سن رہا ہے یا بیوی بھی سن رہی ہے۔ بچے سن رہے ہیں۔ حضور انور نے فرمایا صرف تقسیم کرنے سے تو کام نہیں ہوتا جائزہ لینا چاہئے کہ کون کون سن رہا ہے اور کتنے آدمی فائدہ اٹھا رہے ہیں۔

حضور انور نے فرمایا آپ کے پاس جو آڈیو پیسٹس ہیں ان کی باقاعدہ ایک لائبریری بنائیں اور لوگوں کو اس بارہ میں بتائیں پھر جو دلچسپی رکھتے ہوں ان کو کاپی بنا کر دیں۔ حضور انور نے فرمایا ان آڈیو پیسٹس کو آپ DVD میں تیار کر سکتے ہیں۔

سیکرٹری اشاعت سے رسالہ المشرق کی اشاعت کا جائزہ لیتے ہوئے حضور انور نے ہدایت فرمائی کہ اس میں اردو، انگریزی زبان کے علاوہ فحجن زبان کے بھی دو تین صفحے شامل کر لیا کریں۔ اسی طرح اپنے رسالے میں حضرت مسیح موعود کے اقتباسات دیں اور خطبہ جمعہ کا خلاصہ بھی دیا کریں۔ حضور انور نے رسالہ کے مدیر کو ہدایت فرمائی کہ اپنی ٹیم بنائیں۔ اکیلا آدمی کام نہیں کر سکتا۔ اپنی ٹیم میں نوجوانوں سے بھی لیں۔ بڑی عمر والوں میں سے لیں۔ مختلف لوگ رکھیں اور ایڈیٹریل بورڈ کے سپرد کام کریں۔

سیکرٹری صاحب جائیداد سے حضور انور نے فنی میں جماعتی جائیدادوں اور ان کے ریکارڈ کے بارہ میں دریافت فرمایا۔ حضور انور نے انہیں ہدایت فرمائی کہ جزائر ممالک میں جو ہماری جائیدادیں ہیں ان کا بھی ریکارڈ رکھیں۔

سیکرٹری صاحب مال سے حضور انور نے جماعت کے بجٹ، چندہ عام کے بجٹ، چندہ دہندگان کی تعداد اور فی کس مالی قربانی کے معیار کا تفصیل کے ساتھ جائزہ لیا۔

اسی طرح حضور انور نے چندہ جلسہ سالانہ کا بھی جائزہ لیا۔ نیز چندہ وصیت اور موصیان کی تعداد کا بھی جائزہ لیا۔ حضور انور نے فرمایا آپ میں اتنی گنجائش ہے کہ آپ کا بجٹ دو گنا ہو سکتا ہے۔

حضور انور نے فرمایا اگر کوئی اپنے حالات کی وجہ سے چندہ نہیں دے سکتا یا کم دیتا ہے تو کم از کم اپنی آمد کے بارہ میں غلط بیانی سے کام نہ لے۔ فرمایا چندہ، مالی قربانی خدا کا حکم ہے اگر پورا نہیں دے سکتے تو اپنی انکم صحیح لکھوائیں۔ اگر کم دینا ہے تو باقاعدہ لکھ کر اجازت لے لو۔

حضور انور نے فرمایا جتنا زیادہ چندہ دیں گے اتنی زیادہ مساجد، مشن ہاؤسز بنیں گے اور لٹریچر تیار ہوگا۔

تبلیغ کے بارہ میں ہدایات دیتے ہوئے حضور انور نے فرمایا کہ ہر احمدی کا کام ہے کہ وہ تبلیغ کرے۔ ہر آدمی کو تبلیغ میں Involve کریں۔ ہر کوئی اپنے ماحول میں تبلیغ کرے۔ مبلغین کو چاہئے کہ تبلیغ کے لئے صف اول اور صف دوم کے انصار میں سے اور خدام سے مستعد لوگوں کا انتخاب کر کے ٹیمیں بنائیں۔ ان کی تربیت کریں۔ ان کو ٹریننگ دیں اور تبلیغ کے لئے مختلف علاقوں میں بھیجیں۔

حضور انور نے فرمایا تبلیغ کے لئے ذاتی رابطہ بہت ضروری ہے۔ اجتماعی پروگرام بھی ہو سکتے ہیں لیکن ذاتی رابطہ بہت مفید ہے۔ مختلف گروپس ہیں اور مذاہب کے لوگ آباد ہیں ان سے رابطہ کریں اور زنی سے، حکمت سے بات کریں۔ انہیں بتائیں کہ ہم احمدی کیوں ہیں، احمدیت کیا ہے، حضرت اقدس مسیح موعود کا دعویٰ کیا ہے، احمدیت قبول کرنے کے بعد ہم میں کیا تبدیلی آئی ہے۔

حضور انور نے فرمایا جب آپ میں اور دوسروں میں ایک واضح فرق نظر آئے گا تو لوگ آپ کی طرف مائل ہوں گے۔ فرمایا جب دوسروں کے ساتھ بیٹھیں تو مذہب کے بارہ میں، خدا کے بارہ میں عام سادہ گفتگو کریں۔ اس طرح مذہبی گفتگو کے لئے مزید ماحول میسر آئے گا۔ آج کل دنیا کے حالات کیا ہیں، آفات کیوں آ رہی ہیں، حضرت اقدس مسیح موعود کی پیشگوئیاں کیا ہیں، ان مصائب کی وجہ یہ ہے کہ خدا کو لوگ بچان نہیں رہے۔ اس طرح بات کر کے مزید رابطے قائم کئے جا سکتے ہیں۔ حضور انور نے فرمایا اگر کوئی ناراض ہوتا ہے تو خاموش رہیں پھر کسی اور موقع پر بات کرنے کا موقع پیدا ہو سکتا ہے۔ آپ نے سچائی کو پایا ہے اب اسے دوسروں تک پہنچائیں۔

حضور انور نے فرمایا جب دوسروں کو علم ہوگا کہ آپ کے احمدی ہونے میں نمایاں تبدیلی آئی ہے تو وہ خود بخود آپ کی طرف مائل ہوگا۔ بعض لوگ تسلیم تو کر لیتے ہیں کہ آپ درست اور صحیح ہیں اور حق پر ہیں لیکن وہ اپنے خاندان اور سوسائٹی سے ڈرتے ہیں۔ لیکن بعض دلیر اور بہادر ہوتے ہیں وہ احمدیت قبول کر لیتے ہیں۔

حضور انور نے فرمایا آپ کے پاس مختلف جزائر ہیں، پائلٹس ہیں، وہاں جائیں اور کام کریں اور تبلیغ کے رستے خود تلاش کریں۔

حضور انور نے مبلغین کو ہدایت فرمائی کہ فحجن زبان سیکھیں۔ فرمایا ان کی زبان سیکھیں، ان کو ملیں، مکس اپ ہوں اور ان کے دل چھیتیں۔

حضور انور نے فرمایا جزائر کیری باقی میں جو

<p>قام شدہ 1952</p> <p>خدا تعالیٰ کے فضل اور رحم کے ساتھ</p> <p>خالص سونے کے اعلیٰ زیورات کا مرکز</p>	
<h1>شریف جیولرز ربوہ</h1>	
ریلوے روڈ	6214750
اقصی روڈ	6214760
6212515	
6215455	
<p>پروپرائزر میاں حنیف احمد کامران</p> <p>Mobile: 0300-7703500</p>	

گرینڈ کیپ ماؤنٹ کاؤنٹی (لائبیریا) کے Ghon ٹاؤن میں احمدیہ مسجد کا سنگ بنیاد

نائب وزیر خارجہ لائبیریا کی شمولیت

(رپورٹ: مدثر احمد مشرف مبلغ سلسلہ لائیبیریا)

نے ہجرت کے بعد مدینہ میں مسجد نبوی کی تعمیر کر کے اپنی امت کو مسجد کی اہمیت کا درس دیا۔ انہوں نے مساجد کی غرض و غایت بیان کرتے ہوئے اس بات پر زور دیا کہ مساجد کو ہمیشہ آباد رکھا جائے اور عبادت کی روح کو قائم رکھا جائے۔ انہوں نے مساجد کی تعمیر کے سلسلہ میں جماعت احمدیہ کی مساعی کا بھی ذکر کیا۔ محترم امیر صاحب نے احباب جماعت اور غیر از جماعت دوستوں کو نصیحت کرتے ہوئے نہایت پُر زور الفاظ میں فرمایا کہ ہمیشہ ایک خدا کی طرف جھکیں، اپنی تمام تر حاجتیں اسی کے حضور بیان کریں، ہر غیر اللہ سے ناٹھ توڑ کر خدا کے واحد و یگانہ کے در پر ماتھا ٹیک دیں اور شیطان کو کلکیہ دھتکا دیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے مکرم امیر صاحب کی تقریر کا حاضرین نے گہرا اثر قبول کیا۔

اپنے تاثرات میں علاقے کی اہم شخصیات نے خدمت دین کے سلسلہ میں جماعتی مساعی کو سراہا۔ چیف امام نے کہا کہ میں پہلی مرتبہ جماعت احمدیہ کی کسی تقریب میں شامل ہوا ہوں۔ اس سے قبل میں نے صرف لوگوں کی زبانی احمدیت کے بارے میں سن رکھا تھا۔ خاص طور پر بچوں کی دینی تعلیم کے لئے جماعت کی کوششوں نے مجھے از حد متاثر کیا ہے۔ انہوں نے حاضرین کو خطاب کرتے ہوئے نصیحت کی کہ وہ ان نیک کاموں میں جماعت کے ساتھ شامل ہو کر حصہ لیں۔

ڈپٹی منسٹر برائے فارن افیئر نے اپنے تاثرات میں بتایا کہ وہ عیسائیوں سے مسلمان ہوئے ہیں۔ اور آج ان کی سالگرہ کا دن ہے۔ مگر وہ آج کے دن اپنے مسلمان بھائیوں کے درمیان ایک مبارک دینی تقریب میں شامل ہو کر انتہائی مسرت محسوس کر رہے ہیں۔ انہوں نے بھی اپنی جانب سے صدر صاحب خدام الاحمدیہ کو مسجداً فیہم کچھ رقم ادا کی۔

اس تقریب کے بعد محترم امیر صاحب نے نماز ظہر باجماعت پڑھائی جس کے بعد مسجد کا سنگ بنیاد رکھے جانے کی تقریب سعید عمل میں آئی پہلا بلاک محترم امیر صاحب نے اپنے ہاتھ سے رکھا۔ بعدہ صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ لائبیریا، ممبران نیشنل عاملہ، نائب وزیر برائے امور خارجہ، چیف امام، نمائندگان پیرا ماؤنٹ چیف اور ڈسٹرکٹ کمشنر اور علاقے کی دیگر سرکردہ شخصیات نے باری باری بلاکس رکھے۔ آخر پر محترم امیر صاحب نے دعا کروائی اور یوں یہ مبارک تقریب اپنے اختتام کو پہنچی۔

تقریب کے اختتام پر مشن کی جانب سے تمام حاضرین کی خدمت میں دو پہر کا کھانا پیش کیا گیا۔ قارئین سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ لائبیریا کو بے انتہا ترقیات سے نوازے۔ نئی تعمیر ہونے والی اس مسجد کو مخلص نمازیوں سے بھر دے (آمین)



**الفضل انٹرنیشنل میں
اشتہار دے کر
اپنی تجارت کو فروغ دیں۔
(مینینجر)**

12 نومبر 2005ء کا دن مجلس خدام الاحمدیہ لائبیریا کے لئے اس لحاظ سے تاریخی اہمیت کا حامل بن گیا کہ اس دن لائبیریا میں ایک ایسی مسجد کا سنگ بنیاد رکھا گیا جس کی تعمیر کا تمام تر خرچہ مجلس خدام الاحمدیہ نے اپنے ذمہ لینے کی سعادت حاصل کی ہے۔ اس طرح یہ لائبیریا میں خالصتاً خدام الاحمدیہ کے چندہ سے تعمیر ہونے والی پہلی مسجد ہوگی۔

مسجد کا سنگ بنیاد رکھنے کی یہ مبارک تقریب گرینڈ کیپ ماؤنٹ کاؤنٹی کے ایک احمدیہ ماؤنٹ GOHN میں منعقد ہوئی۔ گون لائبیریا اور سیرالیون کے بارڈر کے قریب ہی واقع ایک چھوٹا سا ٹاؤن ہے۔ اپنے محل وقوع کے اعتبار سے یہ ٹاؤن اس لئے اہمیت کا حامل ہے کہ یہ دو ایسی سرحدوں کے سنگم پر واقع ہے جن پر تھوڑے تھوڑے فاصلہ پر دیگر Towns آباد ہیں۔ اس کی اسی مرکزی حیثیت کی بنا پر محترم امیر صاحب نے لوکل مشنری کے قیام کے لئے اس ٹاؤن کا انتخاب کیا اور یہاں مشن ہاؤس اور مسجد بنانے کا فیصلہ کر لیا۔ مکرم صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ لائبیریا نے خدام الاحمدیہ کی طرف سے مسجد بنانے کی خواہش ظاہر کی جسے محترم امیر صاحب نے منظور کر لیا۔

مکرم حاجی اسماعیل کو نے (لوکل مشنری) محترم امیر صاحب کی ہدایت پر اس ٹاؤن میں منتقل ہو گئے اور ان کی زیر نگرانی خدام نے وقتاً عمل کر کے مٹی اور سینٹ کے بلاکس بنانا شروع کر دیئے۔ سنگ بنیاد کی تقریب کے لئے 12 نومبر بروز ہفتہ کا دن مقرر ہوا۔ علاقہ بھر کے سرکردہ افراد اور عوام الناس کو اس بابرکت تقریب میں شمولیت کی دعوت دی گئی۔

منروویا سے دو گاڑیوں پر مشتمل ایک وفد مکرم محمد اکرم باجوہ صاحب امیر مشنری انچارج جماعت احمدیہ لائبیریا کی سرکردگی میں صبح 9 بجے روانہ ہو کر 11 بجے GOHN پہنچ گیا۔ وفد کے ہمراہ احباب جماعت اور نیشنل مجلس عاملہ کے چند ارکان کے علاوہ لائبیریا کے ڈپٹی منسٹر فارن افیئرز حاجی جینکنز، سٹاک بھی شامل تھے۔ وفد کی آمد پر مقامی لوگوں نے بڑی گرم جوشی سے استقبال کیا۔

ٹاؤن ہال میں ایک سادہ مگر پر وقار تقریب کا انعقاد کیا گیا تھا۔ اس تقریب میں تلاوت قرآن کریم اور لوکل زبان (VAI) میں اس کے ترجمہ کے بعد وفد کا تعارف کروایا گیا۔ جن میں چیف امام، دیگر آئندہ اور ٹاؤن چیفس شامل تھے۔ جبکہ پیرا ماؤنٹ چیف اور ڈسٹرکٹ کمشنر کے نمائندوں نے بھی شرکت کی۔ حاضری ڈیڑھ سو سے تجاوز تھی۔

تعارف اور خوش آمدید کے بعد مکرم محمد احسان احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ نے اپنے مختصر خطاب میں مسجد کی اہمیت اور نماز باجماعت کے قیام پر زور دیا۔ انہوں نے بطور خاص والدین کو مخاطب کرتے ہوئے اپنی آئندہ نسلوں کی تعلیم و تربیت کی اہم ذمہ داریوں کو نبھانے کی طرف توجہ دلائی۔

محترم امیر صاحب لائبیریا نے اپنے خطاب میں قرآن کریم کے حوالہ سے حضرت ابراہیم اور حضرت اسماعیل کے ہاتھوں خانہ کعبہ کے قیام کا ذکر کیا اور کہا کہ آنحضرت ﷺ

ایک سے دوسری سے پیش آنے والے ہیں اور ایک دوسرے کے حقوق ادا کرنے والے ہیں۔ آپ اس وقت صحیح احمدی ہو سکتے ہیں جب ان باتوں پر عمل کریں جو خدا نے آپ کو بتائی ہیں۔

حضور انور نے فرمایا پس جو باتیں آپ کو بتائی گئی ہیں ان پر عمل کریں۔ اپنے اندر تبدیلی پیدا کریں اور اس تبدیلی سے اپنے ملک کے لوگوں کو متعارف کروائیں۔ خدا تعالیٰ آپ کو اس کی توفیق بخشے۔ آمین

حضور انور نے اپنے اس خطاب کے بعد دعا کروائی۔ اس تقریب میں شمولیت کے لئے بعض مہمان بھی آئے تھے۔ ان مہمانوں نے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ کھانا تناول کیا اور حضور انور سے شرف مصافحہ حاصل کیا۔ اس تقریب کے اختتام پر رات پونے نو بجے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز یہاں سے روانہ ہو کر اپنی رہائش گاہ ہوٹل Mocambo تشریف لے آئے۔ آج کا دن فوجی میں قیام کا آخری دن تھا۔

4 مئی 2006ء بروز جمعرات:

صبح ساڑھے پانچ بجے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مسجد اقصیٰ ناندی میں تشریف لا کر نماز فجر پڑھائی۔ نماز فجر کی ادائیگی سے قبل حضور انور نے احباب جماعت سے دریافت فرمایا کہ Tonga کے قریب (Tsunami) کی اطلاع ملی ہے۔ Tonga کیسا ملک ہے۔ جس پر احباب نے بتایا کہ اس کی سطح ہموار ہے۔ حضور انور نے احباب سے فرمایا دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ Tonga کو بھی اپنی حفاظت میں رکھے اور باقی جزائر ممالک کو بھی اپنی حفاظت میں رکھے۔ اس کے بعد حضور انور نے نماز فجر پڑھائی۔ اور نماز کی ادائیگی کے بعد اپنی جائے رہائش ہوٹل Mocambo تشریف لے آئے۔ اس سونامی کے بارے میں انٹرنیشنل لیول پر یہ خبریں آ رہی تھیں کہ دو گھنٹے تک فوجی Hit کرے گا اور اس طرح نیوزی لینڈ کے بعض حصوں کو بھی Hit کرے گا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے غیر معمولی فضل فرمایا اور اس کا سارا زور ٹوٹ گیا اور یہ جہاں تھا وہیں ختم ہو گیا۔

نیوزی لینڈ کے لئے روانگی

آج پروگرام کے مطابق جزائر فوجی سے نیوزی لینڈ کے لئے روانگی تھی۔ دس بجے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ہوئے سے باہر تشریف لائے اور دعا کروائی جس کے بعد فوجی کے انٹرنیشنل ایئر پورٹ ناندی کے لئے روانگی ہوئی۔ دس بجکر دس منٹ پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ ایئر پورٹ پر پہنچے۔ حضور انور کی آمد سے قبل سامان کی بٹنگ اور بورڈنگ کارڈز کے حصول کی کارروائی مکمل ہو چکی تھی۔

ایئر پورٹ پر ملک کی مختلف جماعتوں سے احباب اپنے پیارے آقا کو الوداع کہنے کے لئے جمع تھے۔ سبھی نے ہاتھ بلا کر اور بچیوں نے الوداعی دعائیں نظمیں پڑھتے ہوئے اپنے پیارے آقا کو الوداع کہا۔ حضور انور نے دعا کروائی اور ایئر پورٹ کے VIP لائن میں تشریف لے گئے۔

گیارہ بجکر دس منٹ پر حضور انور جہاز پر سوار ہوئے۔ بعض جماعتی عہدیداران جہاز کے دروازہ تک حضور انور کو الوداع کہنے کے لئے گئے۔ ایئر نیوزی لینڈ کی پرواز گیارہ بجکر بیس منٹ پر ناندی (Nandi) سے آک لینڈ (Auck Land) کے لئے روانہ ہوئی۔

(باقی آئندہ شمارہ میں)



انڈونیشین اور بنگالی ہیں ان کو احمدیت میں داخل کرنے کی کوشش کریں۔ ان کو انڈونیشین اور بنگالی زبانوں میں لٹریچر دیں اور ان سے تبلیغی رابطہ رکھیں۔

مقبرہ موصیان کے لئے جماعت کے ایک دوست نے زمین دی ہے۔ اس پر حضور انور نے فرمایا کہ مقبرہ موصیان تب ہوگا جب اس غرض کے لئے اجازت گورنمنٹ سے حاصل کر لیں گے۔ اس وقت تو صرف پانچ ایکڑ زمین ہے جو جماعت کے ایک دوست نے دی ہے۔ فرمایا باقاعدہ پلاننگ سے کام کریں۔

فرمایا اب آپ سب کی بہت زیادہ ذمہ داری ہے۔ بہت بڑا کام ہے اب بغیر وقت ضائع کئے کام کریں۔

نیشنل مجلس عاملہ جماعت احمدیہ فوجی کے ساتھ یہ میٹنگ شام سات بجے تک جاری رہی۔ میٹنگ کے آخر پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے عاملہ کے تمام ممبران کو قلم عطا فرمائے اور ممبران نے اور مبلغین نے علیحدہ علیحدہ گروپس کی صورت میں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ تصویر بنوانے کی سعادت حاصل کی۔

اس کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مسجد اقصیٰ ناندی میں مغرب و عشاء کی نمازیں جمع کر کے پڑھائیں۔ نمازوں کی ادائیگی کے بعد تقریب آمین ہوئی۔ حضور انور نے عزیزہ شائستہ نجف سے قرآن کریم کا کچھ حصہ سنا اور دعا کروائی۔ اس کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ اپنی جائے رہائش ہوٹل Mocambo تشریف لے آئے۔

الوداعی تقریب عشائیہ

آج رات جماعت فوجی نے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اعزاز میں ناندی (Nandi) میں پانچ کلومیٹر باہر ایک کیونٹی ہال میں ایک الوداعی تقریب عشائیہ کا اہتمام کیا تھا۔ آٹھ بجے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اس تقریب میں شرکت کے لئے تشریف لے گئے۔ پروگرام کا آغاز تلاوت قرآن کریم اور اس کے انگریزی ترجمہ سے ہوا جس کے بعد ایک طفل نے حضرت نواب مبارک بیکم صاحب کا منظوم کلام سنا

جاتے ہو مری جان خدا حافظ و ناصر

خوش الحالی سے پیش کیا۔ بعد ازاں صدر جماعت ناندی مکرم یوسف خان صاحب نے الوداعی کلمات کہے جس کے بعد مکرم طاہر حسین منشی صاحب نائب امیر جماعت احمدیہ فوجی نے نیشنل مجلس عاملہ جماعت فوجی کی طرف سے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو الوداع کہا۔

تقریب عشائیہ سے حضور انور کا خطاب

اس کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مختصر خطاب فرمایا۔ حضور انور نے تشہد و تہود اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:

کل صبح انشاء اللہ میری واپسی ہے۔ آگے سفر پر جانا ہے۔ مجھے بتایا گیا ہے کہ آپ کی روایات کے مطابق ایک اختتامی تقریب (Farewell) ہے جو آپ دے رہے ہیں۔ Farewell اگر تو یہ ہے کہ میں آیا ہوں۔ آپ کے جلسہ میں شامل ہوا۔ خطبہ دیا، تقریر کی اور آپ سے باتیں کیں اور آپ نے سن لیں تو اتنا کافی نہیں۔ اس کا اس وقت تک فائدہ نہیں ہوگا جب تک آپ ان سب باتوں پر، ان نصائح پر عمل کرنے والے نہ بنیں اور اس ملک کے لوگوں کو بتائیں کہ احمدی ہونے کے بعد آپ کی زندگیوں میں پاک تبدیلیاں پیدا ہوئی ہیں اور اس میں مسلسل اضافہ ہوتا چلا جا رہا ہے۔ خدا تعالیٰ کے آپ قریب ہو رہے ہیں اور اس کے بندوں کے حقوق ادا کرنے والے ہیں۔ ہر

القسط ذائجست

(مرتبہ : محمود احمد ملک)

اس کالم میں ان اخبارات و رسائل سے اہم و دلچسپ مضامین کا خلاصہ پیش کیا جاتا ہے جو دنیا کے کسی بھی حصہ میں جماعت احمدیہ یا ذیلی تنظیموں کے زیر انتظام شائع کئے جاتے ہیں۔ خط و کتابت کیلئے ہمارا پتہ حسب ذیل ہے۔ براہ کرم خطوط میں اپنے مکمل پتہ کے علاوہ فون نمبر بھی ضرور تحریر فرمائیں:

AL-FAZLDIGEST, 22 DEER PARK ROAD,
LONDON SW19 3TL U.K.

”الفضل ڈائجسٹ“ کی ویب سائٹ کا پتہ یہ ہے:-

<http://www.alislam.org/alfazal/d/>

مشرقی افریقہ میں دعوت الی اللہ کی یادیں

روزنامہ ”الفضل“، ربوہ 13 مئی 2005ء میں شامل اشاعت مکرّم عبدالمکرّم شرمہ صاحب نے اپنے مضمون میں مشرقی افریقہ میں تبلیغ احمدیت کے بعض گوشوں کی نقاب کشائی کی ہے۔

حضرت مسیح موعودؑ کی زندگی میں ہی مشرقی افریقہ میں کئی صحابہ آئے لیکن ان کی تبلیغ ہندوستانوں تک ہی محدود تھی۔ محترم شیخ مبارک احمد صاحب مرحوم کے آنے کے بعد افریقیوں میں دعوت الی اللہ کا آغاز ہوا۔ ابتداء میں ٹبورا (Tabora) تبلیغ کا مرکز بنا۔ جب یہاں چھوٹی سی جماعت قائم ہوگئی اور مسجد کی بنیاد رکھنے کا مرحلہ آیا تو سخت مخالفت اٹھ کھڑی ہوئی۔ افریقی احمدیوں کو مارا پیٹا گیا اور بعض شدید زخمی ہوئے۔ حکومت کو امن و امان قائم رکھنے کے لئے Task Force کو بلوانا پڑا۔ بعد میں مسجد فضل تعمیر ہوئی جو ناگانیکا کی پہلی احمدی مسجد ہے۔

جب میں دوسری دفعہ ٹبورا گیا تو محترم شیخ مبارک احمد صاحب نیروبی جا چکے تھے۔ جماعت نے چھوٹا سا پرنٹنگ پریس خریدا ہوا تھا جس کے مینیجر چوہدری عنایت اللہ احمدی تھے۔ معلم یوسف دینا جماعت کے صدر تھے۔ گورنمنٹ سینڈری سکول ٹبورا میں خاکسار ہفتہ میں دو دن طلباء کو اسلامی تعلیم دیتا تھا۔ کلاس میں مسلمان اور عیسائی طلباء بھی کثرت سے آتے تھے۔ گرلز سینڈری سکول میں بھی دینیات کی کلاس لیتا تھا۔ اتوار کو ہوراکا سنٹرل جیل میں قیدیوں کو اخلاقی اور مذہبی تعلیم دینے کی مشنریوں کو اجازت تھی۔ جو قیدی میرے پاس آتے ان میں ایک تعلیم یافتہ عرب نوجوان عبد اللہ الکندی بھی تھے۔ انگریزی زبان میں ان کو عبور حاصل تھا۔ خاندانی جھگڑے میں ملوث ہوجانے کی وجہ سے ان کو چند ماہ کی قید کی سزا ہوئی تھی۔ جیل میں انہوں نے احمدیت قبول کر لی اور رہائی کے بعد عربوں میں احمدیت کا پیغام پہنچانے کے لئے بہت جدوجہد کی۔

مجھے مشرقی افریقہ کے تینوں ممالک میں کام کرنے کا موقع ملا۔ دارالسلام کے ساحلی علاقہ میں کئی سفر کئے۔ وہاں ایک جزیرہ Kilwa Kiziwani ہے جہاں عرب سب سے پہلے پہنچے تھے۔ ان کے عہد کی

یادگار ایک پرانی مسجد بھی تھی جو خاصی بڑی اور مستطیل تھی۔ اس کے سات حصے تھے۔ ہر حصہ میں محراب تھا۔ پہلے حصہ کے محراب میں جب امام تکبیر کہتا تو یکے بعد دیگرے دوسرے حصوں میں بھی تکبیریں کہی جاتی تھیں۔ اس طرح مسجد کے آخر تک آواز پہنچ جاتی تھی۔ میں نے جگہ صاف کر کے مسجد میں چار نفل ادا کئے اور ان بزرگوں کے لئے دعا کی جن کی کاوش سے اس خطہ میں اسلام کا آغاز ہوا۔ یہاں پہلے مرہبی مکرّم مولوی فضل الہی بشیر صاحب تھے جن کے ذریعہ ایک افریقی معلم احمدی ہوئے اور پھر جماعت قائم ہوئی۔

سونگیا کے بعض احمدی نیا سائینڈ میں جا کر بس گئے تھے اور ان کی تبلیغ سے وہاں بھی نئے احمدی ہوئے تھے۔ وہاں عیسائی مشنوں کا زور تھا۔ میں نے وہاں مشن ہاؤس کھولنے کے لئے ملک رفیق احمد صاحب کو بھجوادیا۔ اس اثناء میں میری تبدیلی کینیا میں ہوگئی۔ پھر آٹھ سال بعد رخصت پر پاکستان آیا۔

1957ء میں مجھے دوبارہ مشرقی افریقہ بھجوا دیا گیا تو تقرری مہاسبہ میں ہوئی۔ ان دنوں یہاں پانچ گھرانے پاکستانی احمدیوں کے تھے۔ مقامی باشندوں میں سے ابھی کوئی احمدی نہیں ہوا تھا۔ مسجد تعمیر ہو چکی تھی جس کے اخراجات اماں موتی جان بیگم حضرت سید معراج الدین صاحب مرحوم نے برداشت کیے تھے۔ یہاں عرب اثر و رسوخ زیادہ تھا اور ہماری مخالفت بھی تھی۔ مجھ سے پہلے مکرّم مولوی نور الدین منیر صاحب یہاں رہے تھے۔ وہ صحافت میں ایم اے کئے ہوئے تھے۔ جب اخبار East African Times جاری کیا گیا تو اُس کی ادارت کے لئے وہ نیروبی چلے گئے۔ مہاسبہ میں مقامی باشندوں کو زیر اثر لانے کے لئے میں نے شام کو مسجد میں انگریزی اور حساب پڑھانے کی کلاسیں کھولیں۔ آہستہ آہستہ افریقی اور عرب نوجوان پڑھنے کے لئے آنے لگے۔ خلیج سے عرب تاجر بادیانی کشتیوں میں مہاسبہ آتے تو انگریزی پڑھنے کے لئے کلاسوں میں بھی آتے۔ اس طرح شام کو مسجد میں کافی رونق ہو جاتی اور ان سے مذہبی گفتگو ہوتی۔ سوال و جواب کی مجلس بھی لگتی۔ کچھ نوجوانوں نے بیعت بھی کی جن میں Coast People Party کے لیڈر مسٹر ابوبکر بھی تھے۔

مہاسبہ میں Miome اور عرب سینڈری سکول کی دو شہور درسگاہوں میں بھی جاتا تھا۔ Miome کی درسگاہ میں مشرقی افریقہ کے مسلمان طلباء اعلیٰ تعلیم کے لئے داخلہ لیتے تھے۔ یہاں میرے لئے ایک کمرہ مخصوص کر دیا گیا تھا جس میں طلباء سے دینی موضوعات پر گفتگو ہوتی۔ یوگنڈا کے سلیمان مانجے اور عبود و فالو بھی شریک ہوتے۔ بعد میں یہ دونوں احمدی ہو گئے۔ مانجے نے قرآن کریم کے لوگنڈا (Luganda) زبان

میں ترجمہ کرنے کے کام میں بھی بھرپور حصہ لیا۔

مہاسبہ میں قیام کے دوران پانچ نوجوان طلباء نے احمدیت قبول کی تھی۔ پہلے حسین صالح عرب تھے جن کا خاندان یمن سے آکر مہاسبہ میں آباد ہوا تھا۔ ان کا چھوٹا بھائی بھی احمدی ہو گیا تھا اور ایک دفعہ کویت سے حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی کی ملاقات کے لئے بھی لندن آیا۔ دوسرے طلباء میں مسٹر طالب نے رشیا میں انجینئرنگ کی ڈگری حاصل کی۔ وہ اس وقت نیروبی میں اچھے عہدہ پر فائز ہیں۔ مسٹر محمد سالم کی سرپرستی ایک یورپین خاتون تھیں۔ وہ سکندے نیویا کی یونیورسٹی میں تعلیم حاصل کر کے ملازمت کے لئے سعودی عرب چلے گئے۔ وہ یونیورسٹی میں بھی تبلیغ میں سرگرم رہے۔

مہاسبہ میں ایک نابینا عرب مکرّم سالم عقیف مسجد آکر اختلافی مسائل پر گفتگو کرتے۔ ایک روز کہنے لگے کہ چلو سنو کے عالم کے ہاں چلیں۔ وہ عالم ریڈیو پر مذہبی سوالات کے جواب دیا کرتے تھے۔ جب ہم اُن کے گھر گئے تو حافظ صاحب نے کہا کہ میں احمدی مبلغ کو لے کر آیا ہوں تاہم اللہ نے آپ سے اختلافی مسائل پر گفتگو ہوجائے لیکن وہ آمادہ نہ ہوئے۔ اس پر سالم عقیف صاحب نے مسجد واپس آکر بیعت کر لی۔ وہ پُر جوش داعی الی اللہ تھے۔ ایک مسیحی ادارہ میں Brail System کے استاد تھے اور اپنے شاگردوں کو Brail میں تبلیغی خطوط بھجوا کر دیتے تھے۔ عیسائیوں کی دھمکیوں کے باوجود وہ تبلیغ میں سرگرم رہے۔

خاکسار جن دنوں مہاسبہ میں تھا تو ٹاویٹا کے علاقہ سے کچھ لوگوں نے مہاسبہ میں آکر احمدیت قبول کی۔ واپس گئے تو ان کی شدید مخالفت ہوئی اور بائیکاٹ کر دیا گیا۔ وہاں ضلعی آفیسر ایک انگریز نوجوان تھے۔ میں ان کو جا کر ملا، احمدیت کا تعارف کروایا اور مخالفت کی نوعیت بتائی۔ انہوں نے فتنہ پردازوں کے سرغٹوں کو دفتر میں بلا کر تنبیہ کی۔ پھر امن ہونے کے بعد خدا تعالیٰ کے فضل سے جلد ہی اس علاقہ میں Kitobo اور Kitogoto کے مقامات پر دو جماعتیں قائم ہو گئیں۔ خاکسار جب بھی جاتا تو Kitobo کی کچی مسجد میں قیام کرتا۔ ایک دن فجر کی نماز کے بعد میں درس دے رہا تھا کہ ایک بزرگ کچھ دیر کے لئے اٹھ کر چلے گئے۔ جب آئے تو میرے پوچھنے پر بتایا کہ آپ کے لئے مینڈھا ذبح کرنے گیا تھا کیونکہ آپ جب سے آئے ہیں چاول اور مسور کی دال کھاتے ہیں۔ میں نے کہ آپ نے یہ کیا کیا؟۔ مجھے تو گوشت کی اتنی رغبت نہیں ہے، آپ نے قیمتی جانور کیوں ذبح کر دیا۔ کہنے لگے کوئی حرج نہیں ہے، آپ کی وجہ سے سارا گاؤں گوشت کھالے گا۔ سو انجیلی مقولہ ہے کہ جب مہمان آتا ہے تو سارا گاؤں سیر ہو کر کھاتا ہے۔

Kitoboto کی جماعت میں جمعہ علی ایک مخلص بزرگ تھے۔ انہوں نے مہاسبہ میں آکر بیعت کی تھی۔ ان کا لڑکا حسن جمعہ سینڈری سکول کا طالب علم تھا۔ میں نے ان کو کہا کہ اپنے بیٹے کو وقف کر دیں۔ انہوں نے بیٹا وقف کر دیا۔ چنانچہ اُس بیٹے نے جامعہ احمدیہ ربوہ میں تعلیم حاصل کی اور اب بطور مرکزی مبلغ خدمت کر رہا ہے۔

مہاسبہ کے قریب Kwale کے علاقہ میں مسٹر علی وراقا صاحب نے احمدیت قبول کی۔ ان کا بیٹا کینیا

میں Mr. A.M. Gakuria منسٹر آف لیسر ہے۔ اس علاقہ کی ایک اور معزز شخصیت مسٹر عثمان مینی گاگوریا کی ہے۔ وہ کینیا کے ڈائریکٹر آف ٹیکنیکل ایجوکیشن کے عہدہ پر فائز تھے۔ نہایت منکسر المزاج اور فدائی احمدی تھے۔ باشرح چندہ ادا کرتے اور ہر خدمت میں پیش پیش تھے۔ اپنی کار کو دعوت الی اللہ کے لئے پیش کر کے خوشی محسوس کرتے۔

مکرّم عبدالمجید خالد بٹ صاحب

روزنامہ ”الفضل“، ربوہ 16 مئی 2005ء میں مکرّم عبدالمجید خالد بٹ صاحب کا ذکر خیر کرتے ہوئے مکرّمہ زاہدہ خانم صاحبہ لکھتی ہیں کہ آپ میرے خاندان محترم بشارت الرحمن صاحب اسٹنٹ و اُس پریذیڈنٹ نیشنل بینک آف پاکستان کے ساتھ ایک ہی شعبہ ملازمت میں منسلک ہونے کی وجہ سے آپس میں گہرے دوست تھے۔

بٹ صاحب نے 1947ء میں حضرت مسیح موعودؑ کو خواب میں دیکھا کہ سر پر پگڑی زیب تن کئے آپ سے ملاقات کی تو آپ نے اس بشر خواب کی بناء پر فوراً بیعت کر لی۔ اس کے بعد اخبار الفضل کے سابقہ ریکارڈ اور روحانی خزائن کے مکمل سیٹ کا متعدد دفعہ مطالعہ کیا۔ سلسلہ کی کتب خریدنے اور مطالعہ کرنے کا بے حد شوق تھا۔

1964ء سے 1996ء تک نیشنل بینک میں ملازمت کی۔ 1992ء میں وصیت کے باہر کت نظام میں شامل ہونے کی سعادت بھی پائی۔ وفات سے چند یوم قبل ہی مبلغ پانچ ہزار روپے ایڈوانس چندہ جات کی ادائیگی کے لئے اپنے بڑے بیٹے کو دیئے۔ آپ کی پہلی غیر از جماعت بیوی سے دو بیٹیاں تھیں۔ ریٹائرمنٹ پر بینک سے رقم ملی تو اُن دنوں بیٹیوں کا حصہ بھی ادا کیا۔ بوقت ضرورت غیر از جماعت رشتہ داروں کی دل کھول کر مدد کرتے۔ حتیٰ کہ اپنی ایک غیر از جماعت بیمار بہن کے علاج معالجہ پر بھی ہزاروں روپے خرچ کئے۔ آپ وسیع القلمی اور خفیہ و اعلانیہ طور پر غرباء کی مدد کرنے والے ایک درویش صفت انسان تھے۔ ایک بار ایک ملازم نے طلائی ہار چوری کر لیا۔ جب چوری پکڑی گئی تو گھر والوں نے اُس سے بار بار ہار واپس کرنے کا مطالبہ کیا۔ اس پر آپ نے یہ کہہ کر اُسے معاف کر دیا کہ وہ بے چاری غریب کہاں سے بھرے گی۔

آپ ایک دعا گو، تہجد گزار اور متوکل انسان تھے۔ بے حد مہمان نواز تھے۔ وفات سے کچھ عرصہ قبل اپنے بچوں کو جو نصائح کہیں اُن میں خدا تعالیٰ پر توکل کرنے، غرباء کی مدد کرنے اور نظام جماعت سے وابستہ رہنے کی نصائح بھی شامل تھیں۔

آپ نے نور آئی ڈونرز ایسوسی ایشن کے لئے عطیہ چشم بھی دینے کی توفیق پائی۔ میرے خاندان محترم کی وفات 1990ء میں ہوئی تو جن دوستوں نے بینک سے متعلقہ تمام کام نہایت خلوص سے سرانجام دیئے، اُن میں بٹ صاحب بھی شامل تھے۔

مکرّم بٹ صاحب نے 16 اکتوبر 2004ء کو ربوہ میں 68 سال کی عمر میں وفات پائی۔

Friday 23rd June 2006

00:05	Tilaawat, Dars-e-Malfoozat & MTA News
01:15	Liqaa Ma'al Arab: A sitting with Hadhrat Khalifatul Masih IV (ra) and Arabic speaking guests. Session 77, Recorded on: 29/08/1995.
02:15	MTA Variety: Rabwah Industrial Rally 2006.
03:05	Huzoor's Tours: Huzoor's visit to Adelaide.
03:40	Al Maa'idah: A cookery programme
04:05	Gulshan-e-Waqfe Nau (Nasirat) Class with Huzoor. Recorded on 22 nd January 2006.
05:05	Moshaairah: An evening of poetry. Part 2
06:00	Tilaawat, Dars-e-Hadith & MTA News
07:05	Bustan-e-Waqfe Nau Class (Nasirat) with Huzoor. Recorded on 28 th January 2006.
08:10	Les Francais C'est Facile: No. 64
08:35	MTA Sports: Badminton double final
08:50	Urdu Mulaqa'at with Hadhrat Khalifatul Masih IV (ra) and Urdu speaking guests. Session 40, Recorded on 16 th June 1995.
09:55	Indonesian Service
11:00	Siraiki Service
12:00	LIVE Friday Sermon delivered by Hadhrat Mirza Masroor Ahmad, Khalifatul Masih V, From Baitul Futuh.
13:10	Tilaawat, Dars-e-Hadith & MTA News
14:10	Bengali Mulaqa'at: A Q/A session with Hadhrat Khalifatul Masih IV (ra) with Bangla speaking guests. Recorded on: 16/11/1999.
15:20	Seerat Sahaba Rasool (saw)
15:55	Friday Sermon [R]
17:00	Spotlight: An interview with Justice (Ret) Muhammad Islam Bhatti.
18:30	Arabic Service
20:30	MTA International Jamaat News [R]
21:00	Friday Sermon [R]
22:30	Urdu Mulaqa'at: Session 40 [R]
23:30	MTA Variety: Showing variety of programmes

Saturday 24th June 2006

00:05	Tilaawat & MTA Jamaat News
01:20	Liqaa Ma'al Arab: a sitting with Hadhrat Khalifatul Masih IV (ra) and Arabic speaking guests. Session 78, Recorded on: 30/08/1995.
02:20	Friday Sermon delivered by Hadhrat Mirza Masroor Ahmad, Khalifatul Masih V, from Baitul Futuh.
03:20	Bengali Mulaqa'at: A Q/A session with Hadhrat Khalifatul Masih IV (ra) with Bangla speaking guests. Recorded on: 16/11/1999.
04:35	Spotlight: An interview with Justice (Ret) Muhammad Islam Bhatti.
05:30	MTA Variety: Showing variety of programmes
06:00	Tilaawat, Dars-e-Hadith & MTA Jamaat News
06:55	Gulshan-e-Waqfe Nau (Atfal) Class with Huzoor. Recorded on 29 th January 2006.
07:50	Quiz religious knowldge
08:25	Friday Sermon delivered by Hadhrat Khalifatul Masih V. Recorded on 23 rd June 2006.
09:25	Ashab-e-Ahmad
09:55	Indonesian Service
10:55	French service
12:00	Tilaawat & MTA Jama'at News
12:55	Bangla Shomprochar
13:55	Intikhab-e-Sukhan: Nazm request programme
14:55	Gulshan-e-Waqfe Nau (Atfal) Class [R]
15:50	Moshaairah: An evening of poetry.
17:10	Question and Answer Session in Urdu with Hadhrat Mirza Tahir Ahmad, Khalifatul Masih IV (ra). Recorded on: 08/12/1996.
18:00	MTA Variety: Documentary on strawberry
18:35	Arabic Service
20:35	MTA International Jama'at News
21:05	Gulshan-e-Waqfe Nau (Atfal) Class [R]
22:10	MTA Variety: Documentary on strawberry
22:55	Friday Sermon [R]

Sunday 25th June 2006

00:00	Tilaawat, Dars-e-Hadith, MTA International News Review
00:55	Ashab-e-Ahmad
01:25	Liqaa Ma'al Arab: A sitting with Hadhrat Khalifatul Masih IV (ra) and Arabic speaking guests. Session 79, Recorded on: 31/08/1995.
02:30	Quiz religious knowledge
03:00	Friday Sermon delivered by Hadhrat Khalifatul Masih V. Recorded on 23 rd June 2006.
04:05	Moshaairah: An evening of poetry
05:25	MTA Variety: Documentary on strawberry
06:00	Tilaawat, Hamari Taleem & MTA New
07:15	Gulshan-e-Waqfe Nau (Atfal) Class with Huzoor. Recorded on 5 th January 2006.
07:55	Learning Arabic: No. 3
08:10	Ilmi Khutbaat
09:05	MTA Variety: Documentary on Tipu Sultan
09:45	Huzoor's Tours: Huzoor's visit to Fiji

10:05	Indonesian Service
11:05	Spanish translation of Friday Sermon delivered by Hadhrat Mirza Masroor Ahmad, Head of the Ahmadiyya Muslim Jama'at. Recorded on 11 th November 2005.
12:05	Tilaawat, Dars-e-Hadith & MTA News Review
13:05	Bangla Shomprochar
14:05	Friday sermon delivered by Hadhrat Mirza Masroor Ahmad, Khalifatul Masih V. Recorded on 23 rd June 2006.
15:10	Huzoor's Tours: Huzoor's visit to Fiji [R]
15:30	MTA Variety: Documentary on Tipu Sultan [R]
16:10	Gulshan-e-Waqfe Nau (Atfal) Class [R]
17:10	Question and Answer Session with Hadhrat Mirza Tahir Ahmad, Khalifatul Masih IV (ra). Recorded on: 07/06/1998. Part 2
18:10	Learning Arabic: No. 3 [R]
18:30	Arabic Service
19:25	Liqaa Ma'al Arab: A sitting with Hadhrat Khalifatul Masih IV (ra) and Arabic speaking guests. Session 80, Recorded on: 26/09/1995.
20:35	MTA International News Review
21:05	Gulshan-e-Waqfe Nau (Atfal) Class [R]
21:55	Huzoor's Tours: Huzoor's visit to Fiji [R]
23:25	MTA Variety: Documentary on Tipu Sultan [R]
23:10	Ilmi Khutbaat [R]

Monday 26th June 2006

00:00	Tilaawat, Dars-e-Hadith & MTA News Review
01:05	Learning Arabic: No. 3
01:30	Liqaa Ma'al Arab: A sitting with Hadhrat Khalifatul Masih IV (ra) and Arabic speaking guests. Session 80, Recorded on: 26/09/1995.
02:30	Friday sermon delivered by Hadhrat Mirza Masroor Ahmad, Khalifatul Masih V. Recorded on 23 rd June 2006.
03:30	MTA Variety: Documentary on Tipu Sultan
04:10	Question and Answer Session with Hadhrat Mirza Tahir Ahmad, Khalifatul Masih IV (ra). Recorded on: 07/06/1998. Part 2
05:00	Ilmi Khutbaat
06:00	Tilawaat, Dars & MTA News
07:00	Gulshan-e-Waqfe Nau (Nasirat) Class with Huzoor. Recorded on 5 th February 2006.
08:05	Le Francais C'est Facile: Programme No. 18
08:45	Rencontre Avec Les Francophones: A weekly studio sitting with French speaking friends with Hadhrat Khalifatul Masih IV (ra). Session 123, Recorded on: 14/05/2001.
09:50	Indonesian Service
12:00	Tilawaat, Dars-e-Hadith & MTA News
13:00	Bangla Shomprochar
14:00	Friday Sermon delivered by Hadhrat Khalifatul Masih V. Recorded on: 15/07/2005.
15:20	Quiz Programme
16:00	Intikhab-e-Sukhan: Nazm request programme
18:10	MTA Variety: Showing variety of programmes
18:30	Arabic Service
19:30	Liqaa Ma'al Arab: A sitting with Hadhrat Khalifatul Masih IV (ra) and Arabic speaking guests. Session 81, Recorded on: 27/09/1995.
20:30	International Jama'at News
21:00	Gulshan-e-Waqfe Nau (Nasirat) Class [R]
22:50	Friday Sermon Recorded on: 15/07/2005. [R]

Tuesday 27th June 2006

00:00	Tilaawat, Dars & MTA News
01:00	Le Francais C'est Facile: Programme No. 18
01:30	Liqaa Ma'al Arab: A sitting with Hadhrat Khalifatul Masih IV (ra) and Arabic speaking guests. Session 81, Recorded on: 27/09/1995.
03:30	Friday Sermon delivered by Hadhrat Khalifatul Masih V. Recorded on: 15/07/2005.
05:20	Quiz Programme
06:00	Tilaawat, Dars-e-Majmooa & MTA News
07:10	Bustan-e-Waqfe Nau Class with Huzoor. Recorded on 11 th February 2006.
08:10	Learning Arabic: Programme No. 3
08:40	Question and Answer Session with Hadhrat Mirza Tahir Ahmad, Khalifatul Masih IV (ra). Recorded on 18 th April 1998. Part 1
09:20	Noorul Ain: A documentary about our eyes.
10:00	Indonesian Service
10:55	Sindhi Service: Sindhi translation of Friday Sermon delivered by Hadhrat Khalifatul Masih V. Recorded on 24 th June 2005.
12:05	Tilaawat, Dars-e-Majmooa & MTA News
13:05	Bangla Shomprochar
14:10	Jalsa Salana Address: Day 2: Concluding Address delivered by Hadhrat Mirza Masroor Ahmad, Khalifatul Masih V, on the occasion of Jalsa Salana Scandanavia. Recorded on 17 th September 2005.
15:10	Quran Seminar
16:00	Bustan-e-Waqfe Nau Class [R]
17:00	Learning Arabic: Programme No. 3 [R]
17:20	Question and Answer Session [R]
18:00	Noorul Ain: A documentary about our eyes. [R]
18:30	Arabic Service

20:35	MTA International News Review Special
21:05	Bustan-e-Waqfe Nau Class [R]
22:10	Quran Seminar [R]
22:55	Address by Hadhrat Khalifatul Masih V [R]

Wednesday 28th June 2006

00:05	Tilaawat, Dars-e-Majmooa & MTA Jamaat News
01:15	Learning Arabic: No. 3
01:30	Liqaa Ma'al Arab: A sitting with Hadhrat Khalifatul Masih IV (ra) and Arabic speaking guests. Session 82, Recorded on: 28/09/1995.
02:30	20 th Jalsa Salana USA West Coast: Concluding session speeches by Maulana Shamshad Ahmad Nasir and Maulana Daud Hanif. Recorded on 25 th December 2005.
03:30	Question and Answer Session with Hadhrat Mirza Tahir Ahmad, Khalifatul Masih IV (ra). Recorded on 18 th April 1998. Part 1
04:20	Noorul Ain: A documentary about our eyes.
04:55	Quran Seminar
06:05	Tilaawat, Dars-e-Hadith & MTA Jamaat News
07:05	Gulshan-e-Waqfe Nau (Atfal) Class with Huzoor. Recorded on 12 th Febraury 2006.
08:25	Seerat Sahaba Rasool (saw)
08:45	Question and Answer Session with Hadhrat Mirza Tahir Ahmad, Khalifatul Masih IV (ra). Recorded on: 18/04/1998. Part 2
09:30	Indonesian Service
10:30	Swahili Service
11:40	Tilaawat, Dars-e-Hadith & MTA Jamaat News
12:45	Bengali Service
13:50	From the Archives: Friday Sermon delivered by Hadhrat Mirza Tahir Ahmad, Khalifatul Masih IV (ra), Recorded on: 21/06/1985.
14:45	Jalsa Speeches: A speech delivered by Attaul Mujeeb Rashid Sahib. Recorded on 31/07/2004, on the occasion of Jalsa Salana United Kingdom.
15:35	Gulshan-e-Waqfe Nau (Atfal) Class [R]
17:10	Question and Answer Session [R]
18:30	Arabic Service
19:35	Liqaa Ma'al Arab: A sitting with Hadhrat Khalifatul Masih IV (ra) and Arabic speaking guests. Session 83, Recorded on: 03/10/1995.
20:20	International Jamaat News
20:50	Gulshan-e-Waqfe Nau (Atfal) Class [R]
21:45	Jalsa Speeches [R]
22:25	From the Archives [R]

Thursday 29th June 2006

00:00	Tilaawat & MTA News
00:40	Waqfeen-e-Nau: A children's programme
01:40	Liqaa Ma'al Arab: A sitting with Hadhrat Khalifatul Masih IV (ra) and Arabic speaking guests. Session 83, Recorded on: 03/10/1995.
02:40	MTA Variety: A talk by Dr. Mohyuddin Mirza on 'The Philosophy of the Teachings of Islam' written by Hadhrat Mirza Ghulam Ahmad, The Promised Messiah (as). Part 23
03:00	Hamari Kaa'enaat
03:55	From the Archives: Friday Sermon delivered by Hadhrat Mirza Tahir Ahmad, Khalifatul Masih IV (ra), Recorded on: 21/06/1985.
04:55	MTA Variety: Documentary on Australia
05:25	Jalsa Speeches: A speech delivered by Attaul Mujeeb Rashid Sahib. Recorded on 31/07/2004, on the occasion of Jalsa Salana United Kingdom.
06:00	Tilawaat, Dars-e-Malfoozat & MTA News
07:20	Children's Class with Huzoor. Recorded on 18 th February 2006.
08:15	Al Maa'idah: A cookery programme
08:30	English Mulaqa'at with Hadhrat Khalifatul Masih IV (ra) with English speaking guests. Session no. 8, Recorded on: 16/04/1994.
09:45	Huzoor's Tours: Huzoor's visit to Fiji
10:05	Indonesian Service
11:05	Pushto Muzakarah
12:05	Tilaawat, Dars-e-Malfoozat and MTA News
13:00	Bengali Service
14:00	Tarjamatul Qur'an Class. In depth explanation of Qur'anic verses by Hadhrat Khalifatul Masih IV (ra). Session 136, Recorded on 10 th June 1996.
15:05	Al Maa'idah: A cookery programme [R]
15:35	Huzoor's Tours [R]
15:55	Moshaairah: An evening of Poetry.
17:15	English Mulaqa'at: Session 8 [R]
18:30	Arabic Service
20:30	News Review Mid Week
21:20	Tarjamatul Qur'an Class No: 136 [R]
22:25	Al Maa'idah: A cookery programme
22:45	Huzoor's Tours [R]
23:05	Children's Class [R]

***Please note MTA2 will be showing French service & German service at 16:00GMT & 17:00GMT**

حاصل مطالعہ

دوست محمد شاہد - مؤرخ احمدیت

حضرت خاتم النبیین ﷺ کی

دوبارہ جلوہ گری کے لئے

اہل پاکستان کی فریاد

اس زمانہ میں جس کثرت سے علوم قرآنی اور اس کے عجائبات کا انکشاف ہو رہا ہے اس کی کوئی نظیر گزشتہ صدیوں میں نہیں ملتی۔ مثلاً آنحضرت ﷺ کے متعلق آیت ﴿وَآخِرِينَ مِنْهُمْ﴾ میں خبر دی گئی کہ ضلال مبین کے وقت دوبارہ ظہور فرمائیں گے جس کی تفسیر خود آنحضرت نے یہ فرمائی کہ آخرین میں مسلمان فارسی کی قوم یعنی عجم سے ایک شخص برپا ہوگا جو ایمان کے نور کو تریا سے دوبارہ زمین پر لے آئے گا۔ دوسری احادیث میں اسی کو مہدی مہدی اور احمد کا نام دیا۔

اس آسمانی سکیم کی آخر ضرورت کیا تھی؟ یہ پُر اسرار عقیدہ آج مسلمانان عالم کی دردناک صورت حال نے پوری طرح کھول دیا ہے کیونکہ انہیں صاف دکھائی دے رہا ہے کہ آنحضرت کی بعثت ثانیہ کے بغیر اور بلاغظ دیگر آپ کے بروز کامل کے بغیر ذلت و ادبار اور لادینیت کی گھٹا ٹوپ گھٹاؤں سے نجات ممکن نہیں کیونکہ پورا مسلم معاشرہ پندرہ سو سال قبل کے عہد جاہلیت کا منظر پیش کر رہا ہے۔

چنانچہ ایک پاکستانی دانشور جناب عبدالستار انصاری نے ”یوم میلاد النبی“ کے موقع پر ”فریاد بے اے کشتی امت کے نگہبان“ کے عنوان سے حضرت خاتم النبیین ﷺ کو مخاطب کرتے ہوئے درد دل سے عرض کیا ہے:

”اے خاصہ خاصانِ رسل وقت دعا ہے امت پہ تری آ کے عجب وقت پڑا ہے ایک صدی پہلے مولانا حالی نے مسلمانوں کے زوال کی بڑے دلدور انداز میں عکاسی کی تھی، اب یہ ادبار اور پستی اور زیادہ ظاہر و باہر ہو چکی ہے۔ مسلمانوں میں سے احساس زیاں ہی جاتا رہا ہے۔ بیدار ہونے اور سنبھلنے کی امیدیں رفتہ رفتہ دم توڑ رہی ہیں۔ عالم اسلام کا جو ماضی تابناک قرار دیا جاتا ہے اس کے لوٹنے کی آسپس تو باندھی جاتی ہیں لیکن اس کی درخشندگی اور وقار کے حصول کے لئے مطلوبہ تقاضے پورے کرنے کے لئے ہماری ”قیادتیں“ تیار نہیں ہیں۔ غفلت، عیش کوٹی، تساہل پسندی، عیش و عشرت، اقتدار پرستی، اجارہ داری، قبضہ گیری، استحصال، اغیار کی در یوزہ گری، احباب سے بے نیازی اور بے وفائی، ہمارے بڑوں کا ٹریڈ مارک بن کے رہ گیا ہے جس سے اداسی و رسوائی دو چند ہوئی ہے۔ ہم سب نبی ﷺ کے نام لیوا ہیں لیکن ان کی

تعلیمات و ہدایات سے کوسوں دور ہیں۔ ہم میں منافقت، بدعہدی اور کذب و دروغ کوٹ کوٹ کر بھر چکا ہے۔ ہم کہتے کچھ ہیں، کرتے کچھ ہیں۔ ہمارا دین اور اسلام صرف تعارف اور حوالہ ہے لیکن دین کی روح کو ہم اپنے اندر سمونے پر تیار ہیں اور نہ اسلام کے ضوابط اور نظم و ضبط پر عمل پیرا ہونے کے لئے آمادہ۔ کہتے کو ہم دین حنیف و متین کے علمبردار اور امین ہیں، لیکن ہم نے دین کی امانت میں خیانت کرنے میں کوئی کسر نہیں چھوڑی ہے۔ میرے نبی کے دین اور تعلیمات کو جتنا نقصان ہم نے خود پہنچایا ہے، نبی کے دین کے مخالفین نے اتنا نقصان شاید ہی پہنچایا ہوگا۔ حقیقت یہ ہے کہ ہم خود ہی اپنے دشمن ہیں۔

آج حالت یہ ہے کہ جو دین بڑی عظمت و شوکت سے لوگوں کے دل جیتتے ہوئے ”فاران کی وادیوں“ سے نکلا تھا آج اس دین کی حالت ”غریب الغرباء“ کی مانند بنادی گئی ہے۔ جس دین نے کائنات کو منور کیا اور بزم کو چراغاں کیا، آج اس دین کی مجالس بتی اور دیا سے محروم ہیں۔ جس دین نے دنیا سے کفر و الحاد، بت پرستی اور شرک کی جڑیں اکھاڑ پھینکی اب اس دین کا نگہبان صرف خدا ہی ہے۔ جس دین نے غیروں کے دل جیت لئے تھے، آج اس دین کے پیروکار، آپس میں ”جوتم پیزا“ ہیں۔ بھائی بھائی کا گلا کاٹ رہا ہے۔ کہیں فرقہ بندی ہے تو کہیں ذاتیں ہیں۔ کہیں گروہی فسادات تو کہیں فروجی اختلافات۔ کہیں لسانی مناقشات تو کہیں مسلکی مناظرات۔ کہیں صوبائی تعصبات تو کہیں نسلی امتیازات۔ کہیں طہنی و علاقائی افتخارات تو کہیں نام و نسب کے تفوق کے نشانات۔ ایسے عالم میں کیا ہم ایک ”ملت“ کا حصہ لگتے ہیں؟ ایک ہی دین اور ایک ہی نبی کے پیروکار قرار پاتے ہیں؟ ایک ہی دین کے مختلف یا جملہ اعضاء و جوارح ٹھہرتے ہیں؟ ہمارے بھائیوں پر جو بھی بیت جائے، جیسی بھی افتاد پڑ جائے، ہمیں اس سے سروکار نہیں ہوتا۔ ہم نے یہ و طیرہ بنا لیا ہے کہ ”کوئی مصیبت بلا ہمارے سر پر منڈلا رہی ہے“۔ جب براہ راست کوئی جو حکم اٹھانا پڑے گا تو دیکھا جائے گا؟ کیا یہ عمل ہمیں کسی اکائی، کسی یونٹ، کسی اتحاد و یگانگت کے رشتے میں بندھا اور گندھا ہوا قرار دیتا ہے۔

المیہ یہ بھی ہے کہ ہمارے عالم و عاقل، بے عقل قرار دئے جا رہے ہیں۔ ہمارے جاہل، وحشی و گنوار ہو چکے ہیں۔ ہمارے منعم و متمول، مغروری اور تکبر و پندار میں کھو چکے ہیں۔ ہمارے مفلس و نادار، کدائی میں پڑ گئے ہیں۔ ہم چھوٹوں سے محبت و شفقت کو فراموش کر چکے ہیں۔ ہمارے بڑے اپنے چھوٹوں کو رہنمائی فراہم کرنے کی بجائے دھتکار رہے ہیں۔ الغرض پیاروں میں محبت رہی ہے اور نہ یاروں میں وفا و نوقیت دی جا رہی ہے۔ حقیقت خرافات میں کھو چکی ہے۔ امت روایات کی اسیر ہو چکی ہے۔ بد قسمتی سے ہم ایک قوم بننے پر تیار نہیں، امت و ملت کا درد محسوس کرنا تو دور کی بات ہے۔ اے فرود جہاں، اے وجہ تخلیق

کائنات!! اے شاہ لولاک! تیرے امتی عجب ذلت اور عجب بے وقاری کے عالم میں ہیں۔ وجہ یہی ہے کہ ہم نے تیری تعلیمات و افکارات کو نوقیت نہیں دی ہے۔ تیرے اسوہ حسنہ سے ہدایت و رہنمائی نہیں لی ہے۔ تیرے سہارے کو تیاگ کر بے آسرا ہوئے ہیں ہم۔ بلاشبہ ہم میلاد کی محافل کا انعقاد کرتے ہیں۔ بظاہر شادیاں بھی کرتے ہیں۔ تیری آمد کی خوشی میں مشعلیں بھی روشنی کرتے ہیں۔ سجاوٹوں کی بھی انتہا کر دیتے ہیں۔ جلوس بھی نکالتے اور نعرے بھی بلند کرتے ہیں۔ غلامی رسول میں موت بھی قبول ہے کا نعرہ بھی ورد زبان رکھتے ہیں لیکن عملاً کورے ہیں۔ چوری کھانے والے جنتوں ہیں۔ قربانی، شہادت اور جہاد کا نام سنتے ہی ہماری ٹانگوں میں رعشہ طاری ہو جاتا ہے۔

حضور! ہماری نمازیں، بے کیف و سرد ہیں۔ ہماری زکوٰتیں نمائش دکھاوا ہیں۔ ہمارے حج، فیشن اور وسائل امارت کا اظہار ہیں۔ ہمارے روزے، قافلوں کی نظر ہو چکے ہیں۔ ہم کلمہ گو ہو کر بھی اس کلمے اور تمنوں اور انعامات کے حصول کا ذریعہ بن چکے ہیں۔ ہم نے انکساری و متانت سے منہ موڑ لیا ہے۔ ہم وہ مؤمن بھی نہیں بن سکے ہیں جو حقیقت میں قرآن کے امین و پرتو تھے۔ ہماری نمازیں بے حضور ہیں۔ ہم میں سوز و سازوئی پیدا ہونا نہ ہماری اذانوں میں روح بلالیٰ موجزن ہے۔ ہمارا فکر و ذکر، تدبر اور خشوع سے عاری ہے۔ ہم بیچ و تاب رازئی سے آگاہ ہیں اور نہ ہمارے فلسفے میں روح غزالی کی کوئی جھلک ہے۔ حضور! ہم نکل کر خانقاہوں سے رسم شہیری ادا کرنے پر تیار نہ ہیں۔ ہم نے خود کو یہود سے دوستی اور مطابقت کی راہ اختیار کر لی ہے۔ ہم نے تجھ سے عقیدت رکھے اور تجھ سے سبق لینے کی بجائے اپنی سرپرستی کے لئے، اپنی بقاء و فلاح کے لئے امریکہ اور اس کے حاشیہ نشینوں سے امیدیں باندھ لی ہیں۔ ہم نے اپنے گھوڑے تیار رکھنے کے درس کو فراموش کر دیا ہے۔ ہم نے تسخیر کائنات میں دلچسپی کو فراموش کر دیا ہے۔ آسمان پر کندیں ڈالنے اور اپنے دفاع کو ناقابل تسخیر بنانے کی بجائے اپنے ”اقتداروں“ کو مضبوط و مستحکم کرنے کو اڑھنا بچھونا بنا لیا ہے۔ حد یہ ہے کہ ہم خدا سے نو امید لگتے اور ”بتوں“ سے امیدیں باندھ چکے ہیں؟ کیا یہ کافر ہی کی بالواسطہ اور لاشعوری صورت نہیں ہے؟

حضور! ہماری عدالتیں انصاف نہیں کر رہی۔ ہمارے رہنما، راہزن بن چکے ہیں۔ ہمارے علماء، استاد، وکیل، سفیر، ڈاکٹر، صحافی، پٹواری، بیوروکریسی، جرنیل، جاگیردار، پیر، مخدوم، ڈیرے صنعت کار، ناظم، ایم این اے، ایم پی اے، وزیر اور فقیر سب غرض کے بندے ہیں، دنیاوی خواہشات کے اسیر ہیں۔ آخرت و عاقبت پر ہمارا یقین زبانی ہے، عملی طور پر ہماری تیاری خام ہے۔ جو جتنا بڑا غاصب اور قابض ہے وہ اتنا ہی بڑا سا ہوکا بھی ہے، چودھری بھی ہے اور قابل تو قیر و احترام بھی ہے۔ الغرض عجب حالت فنا ہے۔ مابین و ظلمت بڑھتی ہی چلی جا رہی ہے۔ جس کی وجہ یہی ہے کہ ہم نے آپ کی طرف

سے ہدایت و فیض لینے کو کاردار دیکھ لیا ہے۔ حضور! ہمارے معاشروں میں رشوت، سفارش، چور بازاری، ذخیرہ اندوزی، اقرباء پروری، بدعنوانی، میرٹ کا فقدان، روز بروز نکتہ عروج کو پہنچ چکا ہے۔ لیکن ہم حال مست اور مال مست بن چکے ہیں۔ ہم فتن و فجور اور بوجہ اور روایات بد سے نکلنے پر آمادہ نہیں ہیں۔ حالانکہ اغیار ہماری تباہی کے منصوبے بنا چکے ہیں، ہمیں ٹکڑیوں میں بانٹنے کی منصوبہ بندی کر چکے ہیں۔ ہمارا شیرازہ ایک ایک کر کے یہود و نصاریٰ و ہندو ہمیں ٹارگٹ کر رہے ہیں۔ افغانستان و عراق کو بر باد اور بانجھ کرنے کے بعد ایران، شام، پاکستان اور آپ کی ”جائے پیدائش اور جائے پناہ“ کو بھی یعنی سعودی عرب کو بھی ہدف پر رکھ لیا گیا ہے۔ اور ہم اور ہمارے حکمران بھول بھلیوں میں الجھے ہوئے ہیں، چین کی بانسری بجا رہے ہیں۔ ایسے عالم میں میرے آقا، میرے مربی، ہم کچھ کرنے کے قابل نہیں ہیں۔

حضور! ہمارے اعمال و افعال، ہمارا کردار ایسا نہیں ہے کہ ہم آپ کو اپنی حالت زار کی طرف متوجہ کر سکیں۔ حضور! ہماری کڑو تئیں تیری رحمت کا استحقاق نہیں رکھتی ہیں۔ ہم بیچ میدان، گنہگار اور عیب دار ہونے کی بنا پر آپ کی التفات کے قابل بھی نہیں ہیں۔ ہم آپ تک رسائی کے بھی اہل نہیں ہیں۔ کیونکہ ہم اس معیار پر پورا نہیں اترتے جو تیری رحمت، تیری مدد کے لئے درکار ہے۔ مگر میرے آقا! آپ کے ہم تک پہنچنے، ہماری استمداد کرنے میں کوئی رکاوٹ نہیں ہے کیونکہ آپ اعلیٰ ہیں، زمین و زمان کی قید سے بے نیاز ہیں۔ آپ قاسم کائنات ہیں۔ رحمت للعالمین ہیں۔ ہمارے آقا رحمت فرمایا۔ یہ عرض کرنے کا اس لئے پارا و حوصلہ ہوتا ہے کہ آپ نے خود فرمایا ہے کہ ”میری امت کے نیک لوگ خدا کے سپرد اور گنہگار میرے لئے ہیں“۔ ہم گنہگار اور عاصی آپ سے رحمت و راحت کی بھیک مانگتے ہیں کیونکہ جہاں تک خدا کی خدائی ہے وہاں تک تیری مصطفائی کا تصرف ہے، خدا رب العالمین اور آپ رحمۃ للعالمین ہیں۔

یا رحمۃ للعالمین! رحم! رحم!!! ہماری فریادوں کو پذیرائی دیجئے کیونکہ ہم تیرے نالائق اور بے وقوف اور گنہگار ہی سہی، امتی ہیں۔ ہمیں ناز ہے آپ پر، آپ کی رحمت و شفاعت پر، آپ کی دلگیری و حاجت روائی پر، آپ کی وسعت و پرواز پر جس کے سامنے فلک الافلاک کی وسعتیں بھی بے معنی ہیں۔ ہم آپ کے حضور فریادی ہیں کہ ہمیں اپنی پناہ میں لے لیں کیونکہ پانی گہرا بھی ہے اور سر سے اوپر بھی جانے لگا ہے۔ اور ہم تباہی کے دہانے پر ہیں۔

(روزنامہ ’دن‘ لاہور، 11 اپریل 2006ء، صفحہ 11)

